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Még egyszer az interview.
Debreczen, április 20.

A parlament húsvéti szünete az idén 
ugyancsak a közeledő nagy vakáczió izlel- 
tetője gyanánt tekinthető, ha nézzük azt 

^erőltetést, melyet a sajtó egy része 
fejt" ki „zsíros“ vezérczikktárgyak előrán- 
czigálása körül

Még néhány nap választ el minket 
az országgyűlés husvémtáni összeülésétől. 
Vájjon ez idő alatt hányszor fog még 
szőnyegre kerülni Agliardi nuncziusnak 
magyarországi látogatása, Bánffy báró 
bécsi útja és ugyancsak a miniszterelnök 
nek nagyheti interview ja egy bécsi hírlap­
íróval ?

Vájjon hányszor fogjuk még olvasni, 
hogy a nunczius nem udvariasságból és 
nem azért jött Esztergomba, hogy az ön­
álló magyar állam egyházfőit mint olyano­
kat látogassa meg saját rezidencziájuk- 
ban, — hanem, hogy itt, a herczeg- 
primással karöltve, oly egyházpolitikát 
csináljon, mely a „lehetetlen“ Bánffy- 
kabinet feje fölött e szegény országot 
czakumpakk kiszolgáltatja a pápai kú­
riának ?

Vagy pedig hányszor tálalják még 
majd fel nekünk azt az „alapos informá- 
cziót,“, hogy Bánffy bécsi utjának csupán 
„ürügye“ a közösügyi dolgok előkészítése 
a delegáczióra; „igazi háttere“ a „zsák- 
utcza“, melybe a kormány — tudja az 
ég, mi okból ? — ismét bele jutott, a ka­
binetválság, és (no persze !) a . . . ház­
feloszlatás ?

Mindezeket czifránál czifrább egyve­
legben kapja az olvasó közönség nap nap 
mellett kóstolóba. És azután pláne a „N. 
W. Tagblatt“ interviewja ! Ez ugyan a két 
hétre való zsíros falat!

Pedig a miniszterelnöknek e kijelen­
téseit éppen csak a savanyu uborka- 
szezonnak az efféle fiók-kiadása teszi al­
kalmatossá a szenzáczió csinálásra.

Mert mit mondott a kormány feje a 
bécsi zsurnalisztának ?

Sem többet, sem kevesebbet, mint 
a mi ország-világ előtt amúgy is tudva 
volt.

Hisz a kabinet politikája elejétől 
fogva nyitott könyv volt a nemzet előtt s 
Bánffy báró a nagyheti interviewolót se 
használta fel holmi meglepő leleplezések 

j eszközéül.
Vagy talán meglepett valakit az a 

I kijelentés, hogy a hátralevő két egyház- 
; politikai javaslatot a lehető leghamarább 
I vissza kell ismét vinni az első kamarába, 
„hogy kétség ne férjen szándékaink őszin­
teségéhez és komolyságához ?“

Éppoly kevéssé uj, hogy szeptember 
elsejére az egész országban meglesz az 
állami anyakönyvvezetés, vagy hogy a 
„komoly magyar államférfin nem tekint 

I heti politikai testületeknek a nemzetisége­
ket és csak mint etnikus különlegességek 
kívánhatják, hogy az állam legyen tekin­
tettel nyelvükre.“

A mi a közigazgatási reformot illeti, 
kételkedett-e valaki abban, hogy abba ez 
évben már bele menni nem lehet ? És 
van-e józan ember, a ki azért azt hiszi,

DEBRECZEN HÍRLÁP TARCZÁJA.

hogy e fontos reform az év letelte után 
sem fog létrejönni ? . . .

Bánffy báró nyilatkozatai egyenkint 
és a maguk egészében egy őszinte, czél- 
tudatos politikusnak a helyzet legtermé­
szetesebb fölismeréséből levont kijelenté­
sei, melyeket csak a roszakarat interpre­
tálhat úgy, a hogy azt a szüneti politiku­
sok teszik.

Politikai hírek.
— Minisztereink Becsben. Bécsből jelen­

tik, hogy Bánffy báró, Lukács, Dániel és Jó­
sika báró miniszterek ma délelőtt 11 órakor 
ery tanácskozáson vettek részt az osztrák ke­
reskedelemügyi minisztériumban, melyen az 
osztrák miniszterek és mindkét állam szakelő­
adói voltak jelen és a melyben a délivasut 
összes vonalai államosításának módozatait be­
szélték meg.

U felsége délután 2 órakor Bánffy De­
zső báró miniszterelnököt különkihallgatáson 
fogadta.

Becs április 19. A magyar miniszterek 
és Wurmbrandt gróf kereskedelmi miniszter 
ez utóbbi lakásán ma délelőtt 11 órakor ta­
nácskozásra gyűlt össze, a melynek tárgyát a 
déli vasút államosítása képezi.

Bánffy báró miniszterelnök ma este Jó­
sika báró ő felsége személye körüli miniszter­
rel visszautazik Budapestre. Jósika báró egy 
heti tartózkodásra birtokaira utazik. Dániel és 
Lukács miniszterek a Wurmbrandt gróf keres­
kedelmi miniszterrel folytatandó tárgyalások 
czéljából még Becsben maradnak.

A déli vasút államosításában, miként a 
„Magyar Értesítődnek Bécsből jelentik, ma 
délelőtt 11 órakor folytatták a tárgyalásokat 
Dániel és Lukács miniszterek jelenlétében.

Becs ápr. 19. A két kormány képvi-

napig is

M EGYEK
Nincs már, mi többé itt marasztal, 
Isten veled, te édes angyal !
A múlt varázsa jön velem 
S jövőm boriija lelkemen.

Álmomnak vége mindörökre,
Befödte néma sir göröngye ;
El van temetve üdv, remény :
Fölöttük könyben állok én.

Emléke tünde álmaimnak,
Tudom, — ezerszer kéjbe ringat 
S te jutsz eszembe, drága nő !
Borús egemre fény ha jő . . ■

Megyek, — nem tarthat semmi vissza, 
Ki vagyok én innen taszítva.
Keserves volt az ébredés,
Elsírni búm' a köny kevés . . .

Édes, gondolj rám olykor-olykor, 
Borongós őszi hervadáskor:
Az ég ha sir, az bánatom, —
S mit búg a szél : az ón dalom.

Szüts Jenő.

— A Delireczeni Hírlap tredeti tárczája. —
A délelőtti próbák alatt a társulatnak el 

nem foglalt tagjai rendesen a színház bejá­
rata előtt élvezik a tavaszi levegőt, meg a fél - 
krajczáros czigarettát. A trafik nem müba-
rát, nem ismer hitelt.

Arra visz utam a redakczióba. Rendesen
köszöntőm is őket.

— Jó reggelt, Ilonka nagysám, mily szó 
pen süt a nap.

Bogyó Ilonka : Darnay a czukrász oda 
át még szebben süt.

Nem sütötte le a szemét.
— Nyilassi ur, gratulálok, ön igazán ko­

mikus ember. Milyen Zsupán volt ez megint.
Matyi: Hagyja el kérem, csak komi­

kusnak ne találjon. Aradon álarczos bálon vol­
tam és egy kecses hölgy nevetve kérdi tőlem : 
„Hogy lehet ilyen komikus álarczot feltenni ?“ 
amire én alig bírtam visszahebegni: „De hisz
kérem ez a magam a r c za“.

— No hát beszéljünk másról. Volt már
kint a vásártéren ? Hallom állatsereglet is van. 
Önt bizonyára érdeklik az állatok, hisz úgy 
tud a hangjukon beszélni.

Takács Jolán : Teve is van ott ? Sze

retnók egyet látni. Azt mondják, 14 
el lehet viz nélkül.

— El bizony.
Takács Jolán : Borzasztó.
Matyi: Hát mi van ezen csodálkozni 

való kérem ? Én már 14 hónapja, hogy nem 
ittam v i z et.

— Akkor maga borzasztó.
— Matyi a bort tán még jobban szereti 

mint a színészeket.
Matyi: Az már nem igaz Itt van pél­

dául Borosai a súgó meg B o r á n d a 
gépmester, hisz úgy szeretem őket.

— Hát miért éppen őket ?
Matyi: Mert még a nevűket is borral 

kezdik
— Hát maga miért vág olyan kétségbe­

esett arczot, Rózsahegyi ur ?
Rózsahegyi: Nincs egy vasam sem.
— Hát kölcsönözzön valakitől.
Rózsahegyi; Próbáltam már, de 

nem ad senki, az egyik helyen azt momiják, 
nem adhatnak, mert nem ismernek, a 
másik helyen meg azzal mentegetödznek, hogy 
nem adhatnak, mert már ismernek. 
Lássa, édes Mák Virág ur, itt van egy váltó, 
ezt vettem húsz krajczárért, de mihelyt a ne-
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Si'‘mw.7. ké,dé.. omrák kol.gtitk.1
lnt°.gkä6ilÄl.^07-?e^‘ / y™í,
előadók, nevezetesen magyar részről Mandy 
miniszteri tanácsos és Popovics osztály tana 
^sos valamint az osztrák minisztériumok szak­
előadói valószinüleg csak holnap feDat nie^ 
hivatni a rószteletes tárgyaláshoz. Ez ertofcez 
let után 2 órakor Plener pénzügyminiszternél 
lesz tanácskozás, a melynek tárgyát a két ál­
lam folyó ügyei, még pedig pénzügyi termé­
szetű ügyek fogják képezni.

A közigazgatási bíráskodás szervezetével 
kapcsolatosan kilátásba helyezte volt az elő- 
beni kabinet, mint tudva van, a hatásköri osz- 
szeütközési kérdésekben döntő bíróságra vo­
natkozó törvényjavaslat benyújtását Hieronj- 
mi volt belügyminiszter megbízásából ki í 
dolgozta e törvényjavaslat tervezetet Wlassics 
Gyula képviselő, a mostani vallas es közok­
tatási miniszter A közigazgatási bírósági tor- 
vénvjavaslat tárgyalása leszorulvan a nyan 
szünet előtti parlamenti napirendről, az emlí­
tett törvényjavaslat benyújtása is az őszre 
maradt.

Modern műveltség.
Debreczen, április 20.

A jótékony nöegyletek, főleg azok, me- 
Ivek gonjaikat faji és felekezeti különbség 
nélkül terjesztik ki aggokra, szegényekre es 
árva gyermekekre, a társadalom valódi jolte 
vői, az igazi emberszeretetnek apostolai, 
az irgalmas szamaritánus hű követői.

De hogy a jótékony nőegyletek nemes 
és magasztos feladatukat a nyomor enyhíté­
sére a szerencsétleneknek az anyagi es er­
kölcsi romlástól való megmentésére sikeresen 
megoldhassák, kénytelenek az ember barátok 
könyörületességét igénybe venni, buzgó farad­
ságot nem ismerő tagjaik által a szeretet filte­
reit összegyüjtetni.

Művelt előkelő hölgyeknek hazrol-hezra 
járni, hogy sokszor ismeretlen szerencsétlenek 
számára kolduljanak, még ahhoz is áldozat­

hozatal, sőt önmegalázódás, ha őket minden! 
egres háznál tisztességgel, művelt emberhez 
illő előzékenységgel fogadnak, — ha pedig 
mé» durván is megtámadtatnak, ha előkelő 
úri'hölgyek által is ilyen formán apostrophai- 
tatnak mégis borzasztó, hogy az emberno^ 
nincs nyugta a sok zsaroló miatt, akkor a nő- 
egylet javára kéregetés önfeláldozásig menő 
heroismus. - Csuda, hogy ily vérig sertő tá­
madások után még művelt, un hölgyek haj­
landók a nőegyletnek oly magasztos missioja 
teljesithetésére idejüket, fáradságukat aldoza_ 
túl hozni ! Ha az ily hölgyeket sajat erdekeik 
mérlegelése vezetné, akkor bizonyosan a há­
látlan és sérelmet okozó vállalkozásra semmi 
szin alatt sem adnák magúkat. De mennyi 
Ínség maradna akkor enyhülőt nélkül . Meny­
nyi keserv nem találna vigaszt, hány szeren­
csétlen gyermek sülyedne anyagi es erkolc»i 
romlásba ! De nem ! A szeretet vezérli okét, 
az a szeretet, melynek égi fényé előtt homály 
ha vész az otromba neveletlenseg.

S mig ily szeretet ól, pedig elm fog i 
nemes nők szivében, addig a szerenesetlenek 
és nyomorultak enyhülete és vigasza el nem 
marad. El nem marad annyival inkább, mert 
a társadalom tagjai között is mindég többen, 
sokkal többen lesznek olyanok, a kik a nők 
önfeláldozó fáradságát és gondoskodását be­
esülni s a nyomort szeretettel enyhítem kíván­
ják mint a kevélyek és szeretetlenek. _

’ Most csak igy átalánosságban akarjuk 
figyelmeztetni a magukról elfeledkezőket, de 
nem fogunk tartózkodni máskor, hogy meg­
nevezzük azokat, a kik müveit nőkkel úgy 
bánnak, mint hitvány szédelgőkkel

És gondolja meg mindenki, hogy jobb 
és okosabb a társadalom szerencsétlened ma­
gunkhoz ölelni s ez által javulásokat eszkö­
zölni, mint elhagyva a ma mar veszedelmes 
hatalomra jutott sivár socialismus, vagy epen 
anarchismus torkába dobni.

Joo István,
a jótékony nőegylet főtitkára.

zeumi tárgy összetörve lekszik a padoza­
ton. (M. É.) , . , ,

Zágráb, ápr. 19. A polgármester a
laibaehi földrengés által károsultaknak, a vá­
rosi tanács utólagos jóváhagyása remenyeben 
G00 frtot adományozott. t

Becs, ápr. 19. A becsi önkéntes mentő 
társaság ma délben egy segélyvonatot három 
konyhakocsival küld Laibachba, hol holnap 
reggel Harras dr. főorvos vezetese mellett 
megkezdik a főzést. A konyhakocsik 3 óra 
alatt 3500 ember részére tudnak eteteket elké­

Stein (Krajna), apr. 19. Áprilisi 15 ike 
óta naponként éreztek itt gyengébb földren­
gést. Tegnap délután \46 es /.ß óra között 
és V, 10 órakor este és ma /»4 kor reggel 
szintén éreztek lökéseket. A lakosság nyu- 
godtabb. Az itteni plébánia templomot ismét
megnyitották ^ , , , ,

Natália hazatérése Belgrad, april 19. 
Natália királynő fogadására nagyszerű előké­
születeket tesznek. A szkupstina, a polgári 
hatóságok és az egyetemi hallgatóság egy 
küldöttsége, a pályaudvaron a királynő meg­
érkezésénél jelen lesz. A varost pompásán 
fellobogózzák és este fáklyasmenet rendezeset
tervezik. (M. É.) ...

Választás Szerbiában Belgrad, april 
19. Általában azt hiszik, hogy a mai válasz­
tásoknál a haladó párt fog jelentékeny több­
séggel győzni. Minthogy a radikális part nagy 
része, daczára a pártvezetőségek áltál kiadott 
jelszónak, hogy a választásoktól tartózkodja­
nak el van határozva, hogy a választásokban 
részt vesz, több liberális és radikális képvi­
selő megválasztása várható. A szkupstina áltál 
választandó képviselők lisztájat illetőleg az a 
hir van elterjedve, hogy eme képviselők tele 
a liberális, fele pedig a haladó part soraiból 
van véve és többnyire hivatalnokok. A szkup­
stina elnökéül Nikolajevics volt miniszterelnö­
köt emlegetik. A szkupstina e ho 22 en Nis- 
ben fog összeülni. Az udvar e ho zl-en utazik 
Nisbe.

1895. április 20.

A földrengés. Laibach, ápr. 19. A 
beérkezett számos adomány szétosztását mar 
tegnap megkezdték. A földrengés által okozott 
anyagi kár sokkal nagyobb, a mint azt meg j 
tegnap gondolták. Az iskolák négy hétig 
zárva maradnak. A „Rudolfinum országos 
muzeum teljosen bedőlt és valamennyi mu-

Irodalom.
Beteg Emberek.

(Novellák. Egy kötet ára 1 fát. kapható könyv­

nem akarnak érte adni N á d a s ivemet aláírtam, már 
egy fityinget sem.

— Itt a titkár ur. Mondja Bende ur, 
miért bíbelődik a titkári bajokkal, mikor ön 
olyan ügyes színész, a franczia inasok szere­
pét olyan élethűen játsza.

Bende: Az úgy van, kérem, hogy 
mikor én Tiszayhoz jöttem, színésznek álltam 
be hozzá. Fel is léptem Rómeóban, de az 
előadás után mérgesen rivalt rám az igaz­
gató :

— Mi volt maga eddig ?
— Újságíró, de nem tudtam megélni 

belőle.

Lulu,

az én

— És miért akar színész lenni ?
— Mert legyőzhetlen vonzalmat érzek a 

deszkák iránt.
— Hát akkor miért nem megy 

asztalosnak? — Végre kiegyeztünk a 
titkárságban, amit aztán egyikünk se bánt 
meg.

— Unalmas volt ez a Szeráfi n.
Tapolczai: Mondtam mindjárt, hogy 

egy előadás után Szerafin sera f i n i e.
— Bravo, már franczia szójátéka is van, 

meglátszik rajta, hogy a Napóleonokat játsza 
apáról fiúra

Tapolczai: Bizony kár, hogy IV. 
Napóleonról, kit a zulukafferek megöltek, nem 
írtak darabot, hogy az örökösödési jog szerint 
öt is eljátszhatnám.

Bár kár, már nincs 
Megölte a zulu,
Na de itt van Tapi,
Lesz negyedik Napi.

Znojemszky: Hát hogy tetszettek 
az új énekesek ?

Nagyon jól, igazán preczizen énekel­
nek.

Znojemszky: Meghiszem azt, ha 
én felvonultatom énekes Hada i mat, meg­
mutatom a debreczenieknek, hogy még sem 
hamis a N ó m e t h.

K 1 e n o v i c s : Milyen volt 
Bánkbán-om ?

Hevesi: Olyan jó, hogy a bankban 
is adtak volna rá. — Hát az én Petur bá­
nom ?

Klenovics: Heves.
E pillanatban elfojtott zokogás halatszik. 
— Ki sir itt ?
N á d a s i : Ön azt kérdi ; Ki sir ? Énl 

Hiszen beteg Kiss Irén. 
— Na hallják, maguk iszonyú szelleme­

sek, m i a z m a :
Püspöki bácsi: (morogva) Szin- 

szójátékbeli mi az ma?
Belülről csengetés halatszik. A színész 

sereg rohan felfele.
Magamra maradtam.
De a legfőbb ideje is volt.

Mák Virág

i

M

1
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auvcv »i= * —____ mindin
kereskedésben s szerzőnél.)

Közel 10 ivre terjedő elbeszé'ós kötet 
fekszik előttünk. — A czimlapon szerzőnek 
S z ü t s Jenő van megnevezve. Ez az egé­
szen fiatal munkása a mi ujságirodalmunk- 
nak, a ki mikor kifárad a napi sajtó idegiz- 
gató munkájában, otthon Íróasztalához ül s 
mintegy pihenés képen novellákat ir.

S z ü t s Jenő neve nem ösmeretlen a 
mi olvasó közönségünk előtt. Evek óta dolgo­
zik ő nem csak helybeli lapoknak, hanem 
több munkája már fővárosi nyomdafesték ala 
is került szépirodalmi lapokban., ,

Debreczenben alig van újságolvasó, aki 
az ő nevével a különböző lapok tárcza-vonala 
alatt ne találkozott volna.

Egészen fiatal, tanuló korában, mar egy 
kötete került a könyvpiaczra, ezek elbeszélő 
tehetségének csak zsenge hajtásai voltak de 
a kritika már mint egészen kezdőről is igen 
kedvezőleg nyilatkozott. A kik olvastak az 
akkori helybeli lapokat azok tudhatják leg­
jobban. A fővárosban kedvező méltatásban 
részesítette e kötetét a „V a sár napi uj 
s á g“ és a „K ép es Családi lapok .

Most mikor már tehetsége megizmoso­
dott, ízlése megtisztult, szóval mikor érezte, 
hogy pelyhes szárnyai megtollasodtak, egy 
kötet elbeszéléssel lépett újra a közönség e o. 
tegujabb novellái közül. ,

S z ü t s Jenő azok közé az írok közé­
tartozik, a kik nem követnek semmi iskolát. 
Sajátos, egyéni irmodorában azt Írja le a mi 
elles az életből, és úgy Írja le a mint a szive 
érez. Mert legfőbb jellemvonása a valosag, az 
igazság éneklése. Alakjával nam loglalkozi 
hosszan. Egy pár mondatot vet papírra s oly.a“ 
erősen karekterizál, mint talán mások oldato­
kon keresztül. Ugyan igy tesz leírásában is. 
Egy teljes készet ad öt hat sorban.

Alakjai a való életből vettek. Novella 
nak iránya apróbb kérdések megfejtése. 6 
foglalkozik nagy problémák megfejtésével,
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a mi tendenezia ran elbeszéléseiben azt a leg­
szélesebb világításban, a legmeggyőzőbb ér­
vekkel fejti ki.

Különösen kitűnő alakjai azok, melyek 
a közönséges, mindennapi lelkületű emberek 
sorából kerülnek ki. Ezeket a szürke közön­
séges alakokat úgy beszélteti, mintha csak 
magat hallanánk a szószátyár mészáros­
nál, a tönkrement, dőlyfös, kevés műveltségű 
kis hivatalnoknét, a kis iparosnét, a koesma- 
hőst stb.

Elbeszéléseit két részre szabta. Egyik 
részben azokat a beteg embereket foglalta 
össze a kik meghalnak, a másik rész­
ben azokról szól a kik erőt vesznek a lei­
kükön rágódó betegségen s meggyógyulnak.

Beteg emberekről szól minden 
novellájában, mert hiszen nagyon jól tudjuk 
mindannyian, hogy az .emberek talán kivétel 
nélkül mind betegek. És ezek közt a beteg­
ségek közt bizony a legtöbb gyógyithatlan. 
Egyiknek a rangkórság, másiknak a pénz- 
sóvárság betegsége, ennek a hiúság, 
másiknak a szerelem betegsége rágódik 
a lelkén. Irigység, könnyelműség, 
hány meg hány lelki betegség sorakozik ezek 
mellé. Az első részben, mely 5 elbeszélést 
tartalmaz, minden tekintetben sikerültek a 
Páriák, Geszti Gyurka házas­
sága, Utolsó felvonás. A második 
rész kiemelkedőbbbjei Szegény Bulsz 
tér kapitány, Józanul, Vissza- 
j ött a baba.

A fiatal elbeszélő e kötetével beigazolta, 
hogy egyetlen perczót sem pazarolja el hiába, 
melyet Írással tölt s a kritika csak nagy vá­
rakozással tekinthet további kötetei elé.

A könyv csinos kiállításban, finom papí­
ron, a K u t a s s i Imre könyvnyomdájából 
került ki. (Sz. Z.)

£fr „Az 1848—49-iki magyar Szabadság- 
harcz története“ czimü nagy illusztrált mun­
kából most jelent meg a 34-ik füzet, a mely­
ben Gracza György Dákó-Románia tervrajzát, 
s az ezzel kapcsolatos mozgalmakat ismerteti 
igen érdekesen. A füzet egykori képei a kö­
vetkezők : Pétervárad 1848 ban. Nugent, osz­
trák tábornok Pestváros látképe és nevezete­
sebb épületei 1848—49-ben. Janku mint csen­
des őrült, Zsófia főherczegasszony. — Buda 
látóképe és nevezetesebb épületei 1848—49- 
ben. Susan János osztrák tábornok, Jablo- 
nowszky Félix osztrák tábornok. — Az oláhok 
rém.étiéiből. II. az oláhok rémtetteiből Báró 
Walden Lajos osztrák tábornok. — E helyütt 
említjük meg, hogy a 2-ik kötet május végén 
jelenik meg, a nagybecsű mű 3-dik és egyút­
tal befejező kötete pedig őszkor hagyja a 
sajtót el.

Megyei és vidéki hírek.
r_ A b bari ev. ref. egyházmegye tegnap 

tartotta közgyűlését Bitók Zsigmond gond­
nok és Szabó Károly esperes elnöklése 
mellett számos tag jelenlétében. Az esperes 
jelentése szerint az egyházmegyében a vallás­
erkölcsi élet egészségesen fejlődik ; a béke a 
betolakodó nazarénusok daczára zavartalan. 
Az anyagi viszonyok örvendetesen gyarapod­
nak. Az egyházmegye jövedelme 199.216 kor , 
kiadása 195 248 korona. A Nagyváradon fel­
állítandó feDő protestáns nevelő-intézet érde­
kében megindított gyűjtés eredménye 16 28h 
frt. Az egyházkerülethez segélyért folyamod­
nak. Az őszi kerületi értekezletre előkészítő 
bizottságot választottak.

— Közegészségügyi mizériák Szabolcsme- 
gyóben. Nyíregyházáról Írja levelezőnk, hogy 
dr. Jósa András, Szabolcs vármegye főorvosa 
a napokban terjesztette be a vármegyéhez 
egészségügyi jelentését az elmúlt hónapról. A 
jelentés szerint a múlt, hónapban elhalt a var­
hegye területén 805 egyén. Ezek közül hét 
éven aluli volt 522, az összes elhaltaknak 
64 8% a. Megdöbbentő adat a statisztikában 
az a szomorú körülmény, hogy az 622 elhalt 
gyermek közül 144 nem részesült gyógykeze­
lésben. A járványos betegségek közül a jör- 
heny 10, kanyaró 23, roncsoló toroklob - < es 
hurut 3 áldozattal lépett fel.

— Választások Hevesvarmegyében. Mint 
egri levelezőnk Írja, Hevesmegye ápril 22 iki

közgyűlésén egy aljegyzői s két szolgabirói 
állást fognak betölteni. Aljegyző, az eddig ki 
látások szerint, Hellebront Pál lesz, 
szolgabirák pedig Lipcsey Lajos és P ont­
sák György joggyakornokok.

= Baleset vagy öngyilkosság. A Sajó 
partján járó kelők — mint Miskolczról írják 
— husvét első napján a vízben egy női szok­
nyát vettek észre, amint tova úszott. Közelebb 
menve, látták, hogy egy nö kétségbeesetten 
küzd a hullámokkal. A szerencsétlent addig 
hányták-vetették a hullámok, mig végre el- 
sülyedt. A halászok nem tudják, hogy került 
a vízbe, beleesett-e, avagy öngyilkossági szán­
dékból vetette-e magát a Sajóba. Holttestét 
nem találták meg.

— Komjáthy Jenő síremléke. Komjáthy 
Jenő, a korán elhunyt költő síremlékére seré­
nyen folyik a gyűjtés. Széchony város polgár- 
mestere, tekintettel arra, hogy Komjáthy a 
város szülötte, felhívást intézett Nagyvá­
rad közönségéhez is, hogy a síremlékre ada­
kozzék. Az eddig begyült összeg 87 forint 50 
krajezár.,

— Értékes lelet Aranyoson, nem 
messze Miskolcztól egy földmives a szőlőben 
való munkálkodása közben egy gyönyörű 
bronzleletre bukkant Összesen 39 darab ke­
rült elő, mindannyi már az alispáni hivatal­
ban van. Vannak közte 30—40 czm. hosszú­
ságú kardok, lándzsák, kopjavégek, balták, 
kardvódők stb. Ami különös figyelmet érde­
mel az, hogy egy-egy csorbától eltekintve, 
mind a tárgyak teljesen ép állapotban vannak. 
Az értékes őskori leletet a muzeomba fogjak 
felküldeni, előbb azonban Lóvay József al­
ispán az iránt intézkedett, hogy a találást 
körülmények (milyen helyen találtatott, cso­
portosán-e vagy szétszórva, továbbá, hogy 
minden egyes tárgy beszolgáltatott e ? stb ) 
felderittessenek-

= Ügyvédi kamara Az egri ügyvédi ka­
mara közhírré teszi, hogy B at k ó János 
jászberényi ügyvéd nevét, királyi közjegyzővé 
történt kinevezés és önkéntes lemondás okából 
a lajstromból kitörölte.

DEBRECZENI ÉLET.
A debreczeni városházán.

— Hipnotikus történet. —
Salamon Tódor könyve került a kezembe, 

melyet tragikus véget ért leánya Salamon Ella 
elhunyta alkalmából irt. Lázas bágyadtság vett 
rajtam erőt, mintha ereimben nem is vér, de 
valami tüzkigyó czikázott volna ide-stova. És 
amint a tüzkigyó kisebb nagyobb czirádákat 
von a légürben, épen úgy repültek az én gon­
dolataim a képzelődés szárnyain halmon, ber­
ken keresztül.

Álmodozásomban gyengébb, majd erősebb 
zörej szakított meg. Ajtómon kopogtattak, 
majd mint fütytyentés után a lokomotív 
egy erősen barna arczu férfi robogott be s 
állt meg székem előtt.

— Neukom vagyok ! — szólt az idegen 
s miután tudomásomra jutott, hogy ön a leg­
jobb médiumok egyike, nem foszthatom meg 
magamat attól a szerencsétől, hogy ne hipno­
tizáljam.

Csodálkozó szemekkel meredtem az ide­
genre, de az ámulatból még felocsúdni sem 
volt időm, midőn szempilláim lezáródtak s az 
én soha ki nem hülő lelkem (kánikulában szü­
lettem) Neukom uralma alatt volt.

Száguldott velem, akáresak Illés próféta 
a tüzes szekérrel s mintha mindig tej utón ha­
ladtunk volna, kéjes ringatózással repültünk a 
kéklő hegyormok messze tája felé,

Hosszú ringatózás s még hosszabb rán­
gatózás után halántékomon egy erős nyomást 
éreztem, majd a hipnotizőr mély baritonja 
csengett fülembe.

— Hol van ön ? kérdezte parancsoló 
hangon, mint a hogy a régi khalifák beszél­
tek a selyemzsinórra sentencziázott delikvenssel.

— A debreczeni városházán.
— Mit lát ?
— Azt látom, hogy a kapu alatt ki vont 

karddal sétál befele egy hajdú s az ajtón 
kard nélkül ugyan, de kifelé sétál egy rab.

— És most mit lát ön ?
— Látom a tágas udvart, az udvaron egy 

csomó terített ruhát, ha jól veszem ki — a 
rabok szennyesét.

— Elég I
— Bizony elég sok I
— fis most mit lát ?
— Látok eget-főldet, a földön egy 

csomóban vagy negyven rendőrt, az égen 
nem látok semmit. Annál többet látok a 
rendőrökön, tizennyolez forintos sze­
génység ri le róluk.

— Jöjjön utánam ! kiáltott felém Nen- 
kom : Hol van most ?

— Most a lópcsőházban
— És most ?
— Benn a nagy tanácsteremben.
—- Mit érez ?
— Érzem hogy hidegség fog el.
— Látja vannak, a kik itt izzad­

nak is.
— Azt nem látom, de a falakon pókhá­

lót azt már fedeztem fel.
— Mit lát még ?
— Zöld asztalokat, amelyeken nem ég 

gyertya, barna kis lány sincs, a ki koppant- 
gassa.

— Gyerünk tovább. Most mit lát ?
— Látok egy cső mó aktát, az akták kö­

zött restancziát.
— fis most ?
— Egy szép szobát, nagy íróasztalt, tele 

Írásokkal. Köztük van egy tervezet az utczák 
újra nevezése és házszámozásáról, a tisztvise­
lők kérvénye fizetésjavitásról, számos kérvényt 
különféle modern javaslatokról, a melyeket 
maga alá temet egy csomó porróteg.

— Jöjjön tovább. Mit lát ?
— Urakat, a kik foglalással foglalkoz­

nak s engem még sem kínálnak meg hely- 
foglalással.

— És most mit lát ?
— Egy szekrényt az Eleven ördögből 

ismert könyvekkel.
— És most ?
— Egy újságírót, amint belép egy hiva­

talba és megkérdi, hogy: „Tudnak e vala­
mit ?“ H Horn, amint azt válaszolják : „Mi 
nem tudunk semmit, talán a másik szobá­
ban tudnak valamit.“

Neukom kaczagott és ez a kaczagás még 
akkor is a fülembe csengett, mikor felnyitva 
szemeimet, az ágyban találtam magamat. A 
szomszédszobában lakó szobaur ki foglal­
kozására nézve kardalos — erősen deklamálta 
Petőfi „Őrült“-jét, körültem pedig egy eldön­
tött vizes üveg maradványai jelezték, hogy 
szörnyen rémes éjszakám volt. Az egész Neu­
kom históriát álmodtam.

SPORT.
® Körlevél a tanintézetek igazgatóihoz. A

debreczeni kerületi tornaverseny sikere érde­
kében Gróf Dógenfeld József főispán, 
Puky Gyula kir. táblai elnök és Simonffy 
Imre kir. tan. polgármester a következő tar­
talmú körlevelet küldöttek szét a debreczeni 
tankerülethez tartozó tanintézetek igazgatói­
hoz : „ . ,

„ A Nagyméltóságu vall. es közokt. m. 
kir. Miniszter Ur ő Excellentiája f. évi Már- 
czius hó 12 én kelt 9428. számú rendeletével 
Jun. 2 ra tervezett, mai napon vett ren delete

lÜíilH ii ili ifin I"
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28Tk án Debreczenben kerületi tornaverseny 
o? tartatni, melyben a debreczem, kassai es 
ezegedi tankerületben eső középiskolák s e 
tankerületek területén levő tanítóképző inte­
getek, középkereskedelmi és polgári fiúiskolák 
ifjúsága vesz részt.

Hogy ezen, úgy közművelődési, társa­
dalmi és egészségügyi tekintetben, mint nem­
zeti érdekeink szempontjából is nagyfontossagu 
verseny sikere biztossittasek, kívánatos, no v 
abban‘az említett tanintézetek lehetőleg mind­
nyájan s minél nagyobb számú tanulóvá 
részt vegyenek. Epen ebből a czelbol keresi 
meg a rendező bizottság a Tekintetes Igaz­
gatóságot, hazafias tisztelettel kérvén szíves­
kedjék minden hatalmában levő eszközt fel 
használni a végett, hogy a vezetese alatti tan­
intézet ifjúsága az említett versenyben reszt 
vegyen

lyekben lehet kapni mindent, a mit szem és 
száj megkívánhat, ezenkívül papucsot, csizma ■ 
húzót, diótörőt, üvegvágót, mézesbabát és még 
sok egyebet.

Az éjszakai lassú eső leverte egy kissé 
a port s ez nagyon megbecsülhetlen dolog, 
mert máakülönben mire az adók vevők haza­
kerültek volna a vásárból csakugyan beiga­
zolták volna azt az örökigazságot, hogy 
vájjon porból lettünk-e igazán az nem épen 
valószínűnek látszik, de hogy porrá leszünk, 
az szent és való.

Hát a panoráma, villamos vasút, állat­
sereglet mennyi szórakozást nyújt a kintorna 

pen I hangjai mellett. Az ember mire hazaér azt
A verseny általános programmját s az ! gondolja, hogy véletlenségből elcserélte a fe- 

üttesen bemutatandó szabad gyakorlat)a valamelyik viaszbábéval, mert nincsen
benne egyetlen ép gondolat sem.

És végül ott a vásár végén a laczi-kony- 
ha. Szinte érzi az emoer csak mikor a nevét 
kimondja is, a pirított bőrű laczipecsenye, Íz­
letes fonatos fánktószta szagát izét.

A hangulatot meg ott csinálja hozzá az 
odavetődött malacz banda.

A vásárba pedig csak kimagyen minden­
ki, a kinek ép keze lába van, mart hiába, ke 
csegtet az a szó :

— Kérem belépni, csak hat és tizenhá­
rom krajczár minden darab.

—tyi

együttesen ----------
jegyzékét mellékelve küldjük s mar most 
megemlítjük, hogy az ifjúság s a kísérő ta­
nárok ingyen elszállásolásról s mérsékelt áron 
ellátásáról a rendező bizottság gondoskodni 
fog Ide csatolva küldünk egy kérdő ivet is, 
kérvén, hogy azt, azon esetben, ha az inté­
zet a versenyben részt vesz, kitölteni s a. rész­
vétéiről való értesítéssel f. évi május 1 lg a 
debreczeni tankerület főigazgatósagahoz be 
küldeni; — ellenkező esetben a részt nem 
vételről s annak okáról ugyanazon főigazga­
tóságot értesíteni szíveskedjék.

Egyéb részletes értesítést említett fői­
gazgatóság fog annak idejében megküldeni,

gg A debreczeni torna egylet folyó évi 
ápril hó 28-án d. e. 10 órakor a főiskolai 
tornateremben rendkívüli közgy u- 
lóst tart, melyre az egylet t. tagjai ez utón 
meghivatnak. Debreczen, 1895 april '-0 an. Az 
elnökség. Tárgy: Az önálló toina-
csarnok felépítése.

a A debreczeni lóverseny. Itteni verse­
nyeink iránt, melyek ma és holnap délután 
tartatnak meg, általában igen nagy érdeklő­
dés tapasztalható. — Szent Királyi Iivadar ur

— Istenitiszteletek. Holnap vasárnap az 
ev. ref. templomokban — miután vásár lesz 

i— a főiskola theologiai tanszakának növen­
dékei tartanak hitszónoklatokat. A szent-anna- 
uiczai róm. kath. templomban reggel 7 órakor 
Molnár Kálmán segéd lelkész tart csöndes 
misét, fél 8 órakor dr. W o 1 a f f k a Nándor 
V. püspök plébános misézik, mialatt az iskolák

került szóba. A választmány indítványozni 
fogja a közgyűlésnek, hogy Vértesi Arnold 
elnöki tisztében kifejtett munkásságáért, köte­
lesség tudásáért a közgyűlés meleg köszönetét 
szavazzon és a köszönet jegyzőkönyvi kivo­
natban a lelépő elnöknek átiratban megkül­
dessék. — Ezután a betöltendő elnöki állás 
került szóba. A választmány egyhangú bizal­
ma Széli Farkas kir. táblai tanácselnöknek 
általános tisztelt és becsült személyében köz­
pontosul, ki valószínűleg nem is fog e bizalom 
elől kitérni és igy a Csokonai körnek olyan 
elnöke lesz, ki tudományával és buzgóságaval 
a körnek minden tekintetben előhaladásán 
sikerrel fog munkálkodni.

— Fiume kormányzója a debreczeni dal­
egylet disztagja. Megemlékeztünk arról, hogy 
Gróf Batthyány Lajost, Fiume kormány­
zóját a debreczeni dalegylet disztagjává vá­
lasztotta meg. Ebből az alkalomból a dalegy­
let a közetkező átiratot intézte hozzá :

Méltóságos Német újvári és szabad-batt- 
hiányi Batthyány Lajos gróf fiumei kormányzó 
s debreczeni dalegyleti disztag stb. urnák 
Fiume.

Méltóságos Gróf Ur !
Hálásan emlékezve vissza azon kitüntető 

figyelemre, melyben Méltóságod a múlt évoen 
Fiúméban megtartott fényes sikerű országos 
dalárünnepély alkalmáoól az országos szövet­
ségnek minden tagját s ezek közt szerény 
egyletünket is részesíteni kegyeskedett; büsz­
keséggel eltelve más részről ama lelkesítő 
tudattól, hogy e páratlan fényű dalárünnepen 
a jury egybehangzó Ítélete szerint mi vol'unk 
szerencsések a Méltóságod által ez alkalomra 
felajánlott remek müvü versenydijat elnyerni ; 
egyesületünk az ide mellékelt egy.éti alapsza­
bályok 3 § ának 4-ik pontja alapján Méltó­
ságodat folyó évi márczius 31-én megtartott 
rendes közgyűlésében nagylelkesedéssel disz­
tagjává megválasztotta.

Mély tisztelettel kérjük méltóságodat,
toi«ked26Un ■(riiílma I nove„d«k=i; fat n*j»o M0-«

a náholv ós e»véb előjegyzett belépti jegyek j első áldozásukat végzik. 9 órakor L . 1 1 j y 
nagyobbrésze kiváltatott ; sőt a tribüné épüle- j Béla s,-lelkész mond misét s utana M o In a r 
"ében levő páholyok száma ezúttal már kevés-1 Kalman tart szentbeszedet, 1-el 12 orakoi 
nek is bizonyult. — Eme versenyeinkre neve- K o v ác s Mark s. lelkész mond misét DJ 
zett lovak néhány kivételével, már megérke- jután fél 3 órakor dr. IV óla tik a Nándor 
ztek s azok közül eddig 38 a ménlótelepen és i plébános kér tamiast tart a serduhebb ifjúság 
11 pedig magán házaknál let beistállózva. -i szamara; 3 érakor Mama lesz melyen Mol- 
Ismert passionatus urlovasaink közül, az ed-,nar Kalman fungal s 4 orakoi a rozsafuzor 
digi jelentkezések után ítélve, versenyeinken tarsasag tartja ajtatossagat. Az agost bitv. 
remélhetőleg következők fognak nyeregbe, evang. templomban d. e. 10 orakor Materny 
ülni u m Almássy P., gr. Batthyány G., gr. j Lajos leikesz tart istentiszteletet.
Bethlen K., gr. Chorinsky Fr., br. Denitz 0 , j — A kir. tabla építése A debreczeni ki". 
Forster L,’ Goldschmidt B., Hoffmann L., gr. I tábla építésére vonatkozó zárt ajánlatok íel- 
Horváth-Toldy R, Jankovich D , gr. Karolyi j bontása ma délelőtt történt meg a városháza
SC «W. =»--v «•“ i-“-
L., Révész B., Rohonczy L., gr. Spannocchi | lete alatt, Stahl Géza es Var g a Géza a 
L.’, gr. Starhemberg V., Szemere K., hg. Taxis1
M. stb. stb. — Ezek után ítélve, méltán^érde­
kes és szép versenyekre számíthatunk. Külön­
ben pedig minden túlzás mellett Írhatjuk, hogy 
a nevezett és az azok közül ide már megér­
kezett s igy valószínűleg startoló lovak száma 
olyan fényes eredményt tüntet fel, mely a vi

városi hatóság V á c z y János és P á 1 f f y 
Gábor pedig a törvényhatósági bizottság ré­
széről vettek részt az oífertek felbontrsában- 
Összesen harmineznégy ajánlat érkezett be, 
amelyeknek sorsa felett a városi tanács dönt.

Ügyvédi kamarák. A debreceni ügy­
ei ék i versenypályákon csak kevés helyen és védi kamara választmánya közhírré teszi, hogy 
még kevesebb alkalommal tapasztalható. ' ” o_„i u
Ezen alkalomra a totalisateúr kibővittetett,
úgy azonban, hogy a bódé fedele a szemlélőt
a versenypálya áttekintésében legkevésbbé 
sem gátolja. — V erseny soroza- 
t o k (programmok) a helybeli dohány , és 
szivar főtőzsdében is kaphatók. Egy példány 
ára 10 kr.

dr Singer Béni ügyvédet Szolnok székhely'
, lyel az ügyvédek névjegyzékébe fölvették.
t| —a Csokonai kör választmányi ülése. A

NAPI HÍREK.
Debreczen, ápr. 20. 

a tavaszi vásár.
A tavaszi vásár, vagy a mint a debreczeni 

gazdák hívják, Szent György napi vásár 
hétfőn kezdetét vette, de a legnevezetesebb 
része a vásárvasárnapja holnap lesz.

Csokonai kör választmánya tegnap délután 
ülést tartott Géresi Kálmán elnöklete alatt. 
Bejelenti, hogy Kovács János főiskolai 
tanár és a muzeum őre beadta választmányi 
tagságáról lemondását ós igy Nyers Lajos 
jelenleg kúriai biró elkültözködése, U o m o- 
k o s Kálmán volt gazd. tanintézet igazgatója 
elhalálozása folytán három választmányi tag­
sági hely lesz a huszonnegyediki közgyűlésen 
betöltendő. A választmányi ülés ezt tudomásul 
veszi. Dr. Bakonyi Samu ügyvéd, a kör 
titkára terjeszti be terjedelmes évi jelentését 
a kör kifejtett működéséről, melyet a választ- 

már mány egyhangúlag magáévá tesz és megbízza 
a titkárt, hogy azt a közgyűlés elé terjessze. 
Ezután Vértesi Arnold elnök lemondása

hogy e tagságot s a vonatkozó szintén mellé­
kelt oklevelet tőlünk elfogadni kegyeskedjék.

Mély tisztelettel vagyunk Debreczenben, 
1895. ápril 20 án.

A debreczeni dalegylet nevében :
Márk Endre, Krasznay Ferencz,

elnök. titkár.
— Tüzrendőri vizsgálat egy gyártelepen.

A Miklós-utcza közepe táján eső Fáik-féle 
kefegyár telep ellen a körül lévő házak tulaj­
donosai sokszor panaszkodtak, hogy az tűzve­
szélyes. Tegnap aztán tüzrendőri vizsgálatot 

I tartottak a telepen. Á bizottság tagjai voltak: 
Végh Gyula II kér. rendőr ilkapitany, Stáhl 
Géza v. tőmérnök, dr. Kenézy Gyula kér., or­
vos Morvái Sótér tűzoltó parancsnok Áron 
Jenő és Bánóczy Alajos kér. kéményseprő 
mester. A panaszkodók nevében dr. Kocs ár 
Gábor jelent meg s tette meg az elő térj esz 
lést, a telep állítólagos tűzveszélyes voltáról. 
Különösen az udvaron nagy mennyiségben fel­
halmozott faanyagra vonatkozólag fejezte ki 
aggályát ós a tűzbiztonsági eszközök hiányos­
ságát hoztB fel. A bizottság délután 3 órától 
7,9 óráig a telep minden részét vizsgálat ala 
vette s a tulajdonosnak adott kisebb nagyobb 
utasítások után a gyártelep helyiségét tüzrend­
őri szempontból is czélszerüen berendezettnek 
jelentette ki.

— Adomány. B o c z k ó Sámuel rend­
őrfőkapitány a tisztviselők magán szövetkeze­
tének ötforintot adományozott, mely 
összeget a szövetkezet pénztára már kezeihez 
is kapott.

— Talalt bulla. Tegnap a városunkhoz 
közel fekvő Hortobágy pusztai tanyák egyikón 
mely a F r i e d Emil nagybérlő tulajdonát 
képezi, a padláson egy fölakasz­
tott ember hullájára ta­
lál t a k. A cselédség a hullában Disz- 
k a i Jánost ismerte föl, ki régebb idő óta a 
Fried Emil szolgálatában áll s mint an-
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nak óháti cselédje, kifogástalan hűséggel szol­
gálta urát. — Az esetről azonnal jelentést tet­
tek a csendőrségnek, majd dr. Kovács Al­
bert ősegei kerületi orvosnak is, ki nemsokára

a megbirálása végeit forduljon a pénztár az 
illetékes elsőfokú iparhatósághoz, mert az al­
sóbb fokú hatóságok esetleges határozatait 
is csak abban az esetben vehetné a miniszter 

. , , , . , , ... felsőbb megbirálás alá, ha valamely concrót
meg is jelent a helyszínen. A hullán ügy felfolyamodás folytán terjesztetnék

b b mérvű fel- 
a t á 1 t, a mi arra

... . . . ----- eléje
Megjegyzi azonban általánosságban, hogy az 
ipari betegsogólyző pénztárba való belépés kö­
telezettsége nem terjed ki oly biztosítási ügy­
nökökre, akik csakis a kötött ügyletek után 
élveznek bizonyos közvetítési százalékot.

— Kórházi orvos lemondása. Dr. Uj fa­
lu s s y József kóáházi igazgató főorvos arról 
értesítette S imonffy Imre kir. tan. polgár- 
mestert, hogy Dr Komáromy Sándor se- 
gédorvossi állásáról lemondott. A lemondott 
orvos helyére uj segádorvost a főispán ne­
vez ki.

— A hernyók és csir ab agarak pusztítása
A városi tanács a kártékony rovarok pusztí­
tására vonatkozólag a birtokosokat közelről

mar nagyo 
oszlást konst
enged következtetni, hogy a szerencsétlen cse­
léd már legalább is 3—4 nap óta kiszenve­
dett. Csaknem kétségtelennek látszik, hogy 
L i s z k a i öngyilkosságot követett el, a 
körülmények legalább a mellett bizonyítanak.
— A jelentés még ma megérkezett a mező- 
rendőralkapitánysághoz, mely szigorú vizsgá- 
la'ot indított meg. A tulajdonképpeni tényál­
lást, hogy vájjon csakugyan öngyilkos lett-ó 
Diszk a i, — a további nyomozás fogja 
kideríteni.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter,
ma küldte le a városi tanácshoz arról szóló \ érpeklő következő hirdetményt tette közzé 
leiratát, hogy .1 a n c s i s Mihály debreczeni 
lakos vezeték nevének N á n á s i r a való 
magyarosítását megengedte.

— Felolvasás a jogász és tisztviselői kör 
ben Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
Sziegmeth Károly vasúti felügyelő teg­
nap délután 5 orakor érdekes és tanulságos 
felolvasását az aggteleki cseppkőbarlangról —
» jogász és tisztviselői kör helyiségében. —
Érdeklődök nagy számmal jelentek meg és 
feszült figyelemmel hallgatták végig a mind 
végig élénk tollal megirt és könnyed modor­
ban tartott ismertetést, melyet H arm a t h:
Gergely olvasott föl, mig a szerző magyaráza
tokkal és mutatványokkal kisérte. A tudomá-if----- rrö<"V,"---- ; , i,Lsiiíi. ‘u „.i___ „ „nyos felolvasás szólott először a cseppkő bar- ■ legerelyesebb módon eszközöljek. Minthogy 
lang fekvéséről és a cseppkő alakulásáról, az! rendkívül kártékony bogarak puszti asa si-

gedüs Sándor 58 kr, Drumár János 30 kr, 
összesen 80 kr. Werehinger Károly 2160 sz. 
gy. ivén 2 forint.

— Rózsa Lajos divatterme. Itt van a
vásár, de azért nagynóptömeggel minek nyo­
matná magát össze az ember, minek tűrne 
nagy port, fáradságot, mikor női felöltőket, 
divatos fekete és színes női gallérokat, se­
lyem és mosó szövet női blúzokat, párisi mo­
dellé női kalapokat bámulatos olcsó áron kap­
hat akárki Rózsa Lajos divattermében a kis 
templom mellett.

— Békés Lajos férfi divat kereskedő mai 
számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk 
olvasóink figyelmét. Békés Lajos elve a 
legjobbat, a legfinomabbat s a legdivatosab­
bat igen olcsó áron adni.

SZÍNHÁZ.
Szerény színésznő.

A színtársulat egyik elsőrendű nő tagja 
sétál a főtéren. Szembe találkozik vele egy 
újságíró ismerőse.

— Ah nagysám, igazán ma már har­
madszor találkozunk.

— Lássa — felel mosolyogva a színész­
nő — ma önnek szerencsés napja 
van.

ottani földalatti vizekről, azok k hé mai elem

A mezőgazdaság és mezőrendőrségről szóló 
1894. évi XII. t. ez. 50 §-a értelmében min­
den birtokos köteles lóvén a fák rügyeinek 
fakadása előtt a majorok, szőllők, gyümöl­
csösök és kertekben levő fáit és bokrait a 
kártékony hernyók, illetve hernyófészkek és 
lepke tojásoktól megtisztítani és a hernyó- 
fészkeket és tojásokat elégetni, valamint a
cserebogarakat is tömeges megjelenések al- * Szegény Jonathán Tegnap este újra 
kaiméval megfelelő módon pusztítani, külö- operette esténk volt. Millöcker kedves zenójü 
nősen feihivatik a lakosság, illetőleg a major,! operetteje a „Szegény Jonathán“ 
szőllő, kort s általában minden birtokosok, j került színre ez alkalommal. Előre is jelez - 
kiknek birtokán fák és bokrok találhatók,; nünk kell, hogy az idei saison legsikerültebb 

“ j hogy a f. óv tavaszán előreláthatólag tömege- j operette estéinek egyike volt a tegnapi. T i- 
sen megjelenendő cserebogarak pusztítását ajszaynó Eli inger Ilona Milly szerepé •

- ' '' ................... ' j ben sok tapsot aratott. A hálás közönség ne m
j csak többször hívta lámpák elé, hanem^ a 

kerrel csak úgy leend eszközölhető, ha az az j második felvonásban előfo"dúló duottejét Ti-J „B u m házi zenekar'1Zéséről Hosszasan hesvéít n harlnno-hnn tnlnlt’összes kertek, szőllők és mijorokban egy szayval a , ,tárgyakról Bemutafottöbb1 idónvdarabot 'dobén történik, a cserebogarak pusztítására a’ dali háromszor mégis ismeteltette. Kot virág 
ífaiZiit„pniit6 1 +1 iaen{ darabot a k által kiilörl es p3(ücr hetenként le ! kosarat is kapott a deoreezem szintiazlatoga-
paleolit, neolit es átmenet korszakból úgy- 3 nap leend kitűzendő s e napok az toktól. Németh János Vandergoldot ját-

allatcson,tok.at; A felolvasás és gyakorlása ozéljából a mezőrandőr- szotta és énekelte kiváló hatás mellett Csengő
STÄTfÄSri wer» ra,'ly -Hß».'*“»■“ériénr" min-

lángból hozott cseppkő képződmények. Végül 1°gge 1 e 1 n m.nden ir0te es
Sziegmeth Károly indítványt tett, 
hogy a pünkösdi ünnepek alatt az aggteleki 
barlanghoz egy kirándulás tétessék Debre- 
czenből, melynek tervezését és vezetését ma ■ 
gára vállalja. A köztetszés zaja zúgott fel az 
indítványra s mikor P u k y Gyula elnök kö­
szönetét mondott a kör nevében a rendkívüli 
érdekes felolvasásért, elhatározták hogy a ki­
rándulás megbeszélésére egy szükebbkörü bi­
zottságot fognak választani. A kirándulásban 
hölgyek is részt vesznek. A felolvasást este 8 
órakor a kör helyiségében társasvacsora kö 
vette.

.eer.d fáit J dm énekszámában Vole sokat nyert a szin- 
magtisztitani s j társulat. Behízelgő, kellemes hangja van. 
megfelelő mó- jTapsban, kihívásban tegnap is bőven volt ró- 

don megsemmisíteni. Figyelmeztetnek a bir 
tokosok, hogy a mennyiben ezen kötelezet

es bokrait a cserebogaraktól 
az összeszedett csercb igarakat

ségüket teljesíteni elmulasztanák, azonkívül 
hogy a hernyók és cserebagarak pusztítása az 
ő költségükre hatóságilag fog eszközöltetni, 
még kihágás miatt, a törvény 9> ik § a ér­
telmében 100 koronáig terjedhető pánzoirság 
gal is büntettetni fognak.

— Építési vállalkozók figyelmébe A nagy- 
méltósága kereskedelemügyi m. kir miniszter 
ur a Máramaros vármegye területén átvonuló

közút szakaszán levő- * miniszter jóváhagyása. Debreczen j 39“^ ^^ TMÍb^hid felszerkezete hely­
város közgyűlésében határozatot hozott arról, | reállitási, nemkülönben a buszt
hogy a különböző pénztárakban összegyűlt viszkovi közúton 
pénzeket hogy gyümölcsöztél!. Est a köz­
gyűlési határozatot, — mint erről ma érkezett 
leiratában a város hatóságát értesíti is = jó­
váhagyta a belügyminiszter.

— a hortobágyi jószágolvasás e héten 16- 
án és 17-én történt meg. A jószágolvasást tel­
jesítő bizotság statisztikai terjedelmes jelenté­
sét ma terjesztette a városi tanács elé.

— Arankamentes luczerna beszerzés). A 
földművelésügyi miniszter mezőgazdasági szem­
pontból, rendkívül fontosnak tartja, hogy a 
luczerna és lóhere, amelyek elvettetnek, nran- 
kamentesek legyenek és mivel különösen a 
magkereskedök részéről károsdhatnak érzéke­
nyen a gazdák, gróf Festetich Andor tegnap 
egy körrendeletét bocsátott ki, amelyben rész­
letesen körülírja, hogy a teljesen arankámon- 
tes luczerna mikóp szereztessék be.

— Biztosítási ügynökök. Egyik kerületi 
betegsegélyzö pénztár a keJesküdelmi minisz­
tertől elvi kijelentést kért arra nézva, vájjon 
a biztosítási főügynökségeknek egyes közsé­
gekben lakó s ott külön üzleteket folytató 
megbízottjai oly alkalmazottaknak tekintendők 
6, kik a betegsególyzö pénztárhoz tartozni kö 
telesek. A miniszter kijelentette, hogy amen­
nyiben concret esetek merültek főj, azoknak

- toronya — 
lévő 229 sz. vacskómezői 

hid felszerkezete megújítási munkának bizto­
sítása iránt versenytárgyalási hirdetményt bo­
csátott ki, mely május hó 7 ón délelőtt 11 óra­
kor zárt ajánlatok alapján a máramaros szi­
geti államépitészeti hivatalnál és a kereskede 
lemügyi minisztérium L/3, szakosztályában fog 
megtartatni. A pályáz! óhajtók 5% bánatpénz­
zel ellátott zárt ajánlatokat a meghatározott 
időpontig a nevezett államépitészeti hivatalnál 
vagy a kereskedelemügyi minisztérium segéd 
hivstali igazgatóságánál tartoznak benyújtani. 
Megjegyeztetik, hogy a szóban forgó munká­
latokra'vonatkozó művelet, valamint az álta­
lános feltételek és részletes határozatok a ne­
vezett államépitészeti hivatalból a reddes hi­
vatalos órákban megtekinthetők. Debreczen, 
1895. ápr. hó 17-én. A kereskedelmi és ipar­
kamara. . „

— Adakozások a deóreczem Kossutn- 
szobor alapja javára Győrössy Mihály és 
Mariska Hadház az 1030. sz. gy. ivén 
50-50 krajezár. „Elöljáróság“ Tor- 
nallya a 3112. sz. gy. ivén 10 frt. — Bonus 
Lajos T.-Lök az 1107. sz gy. ivén 1 frt — 
Somogyi Antal 1032. sz. gy. ivén : a 111 ik 
elemi ev. ref leány oszt áljából 17 tanuló adott 
68 krt, mihez a gyűjtő adott 32 krt, összeg 1 
1 forint. Erdélyi István 53 sz: gy, ivén : Ilo

sze. Ruzsinszky Ilona Harriet szerepé­
ben mint mindég, u?y most is brillírozott 
énekével, játékában is több elevenséget árult 
el, mint kezdetben. T i s z a y diserót komi­
kuma, szívből jövő humora szintén nem té­
vesztették el a kívánt hatást a czimszerepben. 
Locsareknó s Nyilassy Mátyás vé­
gig derültségben tartották jóízű mókáikkal a 
közönséget. Nyilassynak Jonografos kupléját 
5 szőr kellett megismételnie. Kisebb szerepek­
ben Galyassy Paula, Rizsahegyi, Hadai, Püs­
pöki, Vank jók voltak. A kar működésén ke­
vés kifogásolni valót találtunk. Közönség 
szép számmal vett részt az előadáson.

(Sz. Z.)
* Vízvári veidagszareplése. Vízvári 

Gyula, a nemzeti színház kitűnő komikusa, 
ki a debreczeni közönségnek valóságos ked- 
vencze, a jövő hót vágón fog szinhízuikban 
három estén vendégszerepelni. A művész teg­
nap értesítette Tiszai színigazgatót, hogy igó-

1 rétéhez képest három estére terjedő vendég- 
Iszereplését a szezon végén megtarthatja. Ezek 
' szerint szombaton mához egy hétre a B u b o- 
Ir ó ko k-ban, vasárnap a N a g y a pó-ban és 
' hétfőn a Három t e s tő r-ban fog föllépni.

* Színházi miisor. a szezon utolsó hetére 
a színházi müvezetőság a következő műsort 
állapította meg : Vasárnap: Bányamaster. 
Hétfőn: Vasquez grófnő hangversenye és 
a Bálkirálynő. Kedd: Bőregór. Szerda: 
Télen. Csütörtök: Erdő szépe. Pén­
tek: Troubadour. Szombat: Buborékok 
Vízvárival. Vasárnap: Nagyapó Vízvári­
val. Hétfő: Három testőr Vízvárival. 
Kedd: A repülő csizmadia.

* «1 karszemelyzst jutalomjátéka. A sze­
zon utolsó estéje a karszemólyzetó lesz. T i- 
s z a i igazgató a színpad névtelen munkásai 
javára szenteli ez estét, mely alkalommal 
valószínűleg „A repülő csizmadia“ czimü éne­
kes bohózat fog szinrekerülni.
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Különfélék.
+ a keresztes hadjáratok nyolczszázéyes 

fordulója. Clermont franczia város május lb- 
tól kezdve három napon at nagy es fenyes 
ünnepségek színhelye lesz. E napra esik ugya­
nis a clermonti zsinatnak és az első keresztes 
hadjáratnak nyolczszázadik évfordulója. A fran- 
cziaJ főpapság testületileg fog ott megjelenni 
és az idegen államok főpapjai közzül is tob 
ben elfogadták már a város tanacsanak^ meg­
hívását. — Az ünnepek első napjan nagy­
szerű diszmenetek lesznek, melyben fegyvere­
sek lovagok és apródok fognak reszt venni a 
keresztes hadjáratok idejének korhű jelmezei­
ben. Másnap teszik le annak a haznak alap­
kövét, melyet a székes egyházzal szemben, a 
keresztes hadjáratokra emlékeztetőül állí­
tanak. János — japán fővezér. Orth Já­
nosról. mióta oly végzetszerüleg tűnt el mar 
egész legenda kör képződött, mert a nép most 
sem akarja elhinni, hogy a kedvelt fóherczeg 
valóban a tenger áldozata lett. Nemrég azt 
rebesgették, hogy Brazíliában van, a hol több 
csatában részt is vett. Most meg Londonban 
az a hir merült fel, hogy X amagata, a japá­
nok győzelmes hadvezére nem mas, mint t rth 
János A párisi japán követségnél e hírt tel­
jesen alaptalannak jelentették ki.

+ Öngyilkos jó barátok. Gloggnitz köze­
lében egy munkás két fiatal ember holttestére 
akadt. Mindkettőnek a halanteka volt átlőve. 
Azt gyanítják, hogy az illető két bécsi fiatal 
ember, a 19 éves Pabeschitz Károly, szedő es 
barátja a 18 éves Erőmmel Károly géplaka­
tos kik még a múlt év november havában 
tűntek el Már az iskolában jó barátok voltak 
8 barátságukat ezután is fenntartották. Pabe­
schitz nagyon önérzetes és érzékeny volt. — 
Faktora tettleg bántalmazta s ezt annyira szí- 
vére v6tto, hogy clhätsroztR, mi szerint Öng^il 
kos lesz. Barátja úgy látszik szintén vele akart 
halni. Múlt év november 12 én eltűntek. Nov. 
15-én Gloggnitzból egy közös barátjuknak, 
közösen alairt levelező lapot küldtek s azóta 
nyomuk veszett. Ma Pabeschitz nevelő anyja 
Gloggnitzba utazott, hogy a holttesteket ag
noszkáltassa. ... , ....

-f Bomba egy munkás egyesület helyisé­
gében. Brünből teíegrafálják, hogy ott a ka­
szárnya utczában levő Prazák féle házat ma 
este kiler.cz órakor óriása detonáczió reszket- 
tette meg, mely a ház ablakait összezúzta A 
vizsgálat kiderítette, hogy egy bomba volt a 
szomszédos munkás egyesület hazanak ajta­
jában elhelyezve, ott robbant fel s a benne 
levő üvegdarabokat, vasszegeket s különböző 
partonokat onnan szórt a szomszéd házra. A 
bomba puskaporral volt megtöltve. Hogy ki 
volt a tettes, vagy mi volt a motívuma a me­
rényletnek, azt a vizsgálat nem volt még ké­
pes kideríteni.

hunyt el, A hölgy tizenöt esztendős korában 
ment először férjhez, 11 férjével utazásokat 
tett az egész világon keresztül s ma som több 
negyven esztendősnél. Tizenkettedik férjével 
megülheti majd az ezüst lakodalmát, mert 
ebben az esztendőben 25 óve lesz annak, hogy 
férjhez ment — először.

Nem tudom én.
Nem tudom én mit szeretek 

• Terajtad,
Talán azt a csókra termett 
Kis ajkat.

Talán a«t a sötét, tüzes 
Két szemet,
Talán azt a hű, szerető 
Jó szivet.

Avagy talán mind a hármat 
Egytormán,
E világon nines snnyi kincs,
Amennyiért egyiktt is
udadoám. ,___

HAMVAS JÓZSEF.

Uí.Közgazdasá
Budapesti gabonatőzsde Búzát ma dúsan 

kínáltak, de magasabb árt követeltek. A ke­
reslet kedvező, a hangulat szilárd maradt. El- 
aeatott 45,000 métermázsa általában tiz, itt-ott 
tizenött krajcárral drágább áron.

A rozs is 5 krajcárral emelkedett. Árpa 
tengeri és zab korlátolt forgalom mellett vál­
tozatlan és ártartó maradt.

Eladatott:
Piszavidéki : 200 mm. 81 k. 7.35 forin- 
100 mm 81 k. 7 35 forinton.
Pestmegyei : 200 mm. 80 5 k. 7.35 forin- 
100 mm.*79 8 k. 7.30 forinton.

krtól 46,/* krig. Öreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 45.50 krtól 45.50 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) .48— krtól 49-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) .46 
krtól 47— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) —. 46— krtól 47— 
krig. IX Magyarszedett: Nehéz (pá- 
ronkint 280 klgron felülisulyban) 45V, krtól 
46— krig. Közép (páronként 220—280 klgr. 
sulyb.) —. 45— krtól —. 45'/, krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —. 45— 
ktról 46— krig. III. Szerbiai: Nehéz -isd) 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) 45 krtól 
46— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —.^5— krtól —. 46 krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 44— 
krtól —45 V, krig.

Sertés létszám : 1895. évi április hó
17. napján volt készletben 143 ,607 darab, 
1895. évii április hó 18. napján felhajtatott 
386 drb. 1895 ápr. hó 18. napján elszállitta- 
tott 1433 drb. 1895. április 19. napjára maradt 
készletben 143.560 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata csendes.

ton

ton,
Fejérmegyei : 600 mm 80 k. 7.32V, fo-

REGÉN V C S A It \ O k
Megtorlás.

— Elbeszélés. —
A DebreczeBÍ Hírlap számára 

irta :
Szsthmáry Zoltán :

11.

Mindentéle.
X Pandora szelenczéje. Egy társaságban 

s zóba került a Pandora szelenczéje s a tanár 
ur megjegyezte, hogy minden rossz e szelen- 
czéből került a világra.

— Hát minden baj és rosszaság benne 
volt a szelenczében ? — kérdezte valaki.

— Természetesen !
— Lehetetlen 1 Látja kérem, a kíváncsi­

ság kívül volt, mert ha nem lett volna kívül, 
Pandora sohasem nyitotta volna fel a sze- 
lenczét.

Du bist wie eine Blume 
So schön, so hold, so rein.

(Heine.)

Miként virág olyan vagy,
Oly égi, tiszta, szép,
Ha látlak, a szivembe 
Egy érzés kínja lép.

Szeretném szűz fejedre 
Áldón tenni kezem,
Kívánva, hogy az mindig 
Ily tiszta, szép legyen.

X Tizenegyszeres özvegy. Egy walesi köz 
ség templomában nemrégiben egy özvegy 
asszony tizenkettedik férjének esküdött örök 
hűséget. Tizenegyedik férje a múlt esztendőben |

rinton, 600 mm. 79.7 k. 7.35 forinton, 5ÓO mm
79 k. 7.25 forinton, 2400 mm. 79 k. 7.20 fo­

rinton, 900 mm. 78.2 k. 7.25 forinton.
Bajai: 2500 mm 79.8ek’ 7 27'/, forinton, 

'800 mm. 78.5 k. 8.127, forinton.
Vásárhelyi : 3000 mm. 80.5 k. 7.42'/, fo- 

! rinton.
Becskereki : 4500 mm. 78.5 k. 7.27'/, 

forinton, 3000 mm. 78.9 k. 7.35 forinton.
Bánáti : 27 50 mm. 79 k. 7.37,i* forin 

ton 4000 mm. 79.5 k. 7 35 forinton, 4000 mm. 
78.6 k., 2200 mm. 78.5 k. 7.40 forinton.

Dunai: 1EÜ0 mm. 77.2 k. 6.95 forinton. 
Felvidéki : 100 mm. 79 k. 6.95 forinton. 
Raktáráru : 1700 mm. 80.5 k. 1500 mm.

80 k. 7.30 forinton, 3300 mm. 81.5 k. 7.50 fo­
rinton.

Szerbiai : 2890 mm. 80 k. 6.07,/' forin­
ton, 900 mm, 78 8 k. 5.95 forinton, tranzitó 
áruban.

Három havi fizetésié.
Zab : 100 mm. 6.10 forinton, 100 mm, 

7 05 forinton, 100 mm, 7,— forinton, 200 mm, 
6,90 forinton, készpénzben.

Zab, oláhországi : 400 mm, 6,85 forinton 
100 mm, 6,80 forinton készpénzben.

Határidőüzlet, Az üzlet szilárd hangulat­
ban nyílt meg és erősen fölfelé ható irány­
zatban haladt nagyon élénk és terjedelmes 
forgalom mellett.

Forgalomba került:
Búza őszre 7 20—7.27—7.23 
Búza tavaszra 7 18—7 30—7.06 
Búza május—júniusra 6.91—6.97—6.96 
Rozs tavaszra 5.90 5 91 —
Rozs őszre 6.13—6.16—6.14 
Tengeri május—júniusra 6 59—6 63—6.61 
Tengeri julius—aug.-ra 7.67—6.70—6.78 
Zab tavaszra 6.70—6.74—6.58 
Káposzta-repce aug.—szept. 10.55—60.65 
Déli egy órakor a következő záróárakat 

állapították meg hivatalosan a tőzsdén :
Búza őszre 7.23 pénz, 7.25 áru
Búza tavaszra 7 27 pénz, 7.29 áru.
Búza május— júniusra 6 95 pénz, 6.97 áru.
Rozs tavaszra 5 89 pénz, 5.91 áru.
Rozs őszre 6.13 pénz, 6.15 áru.
Tengeri május—júniusra 6 61 pénz. 6 63 áru.
Tengeri jul. aug.-ra 6.68 pénz, 6.70 áru.
Zab tavaszra 6.72 pénz, 6.74 áru,
Zab őszre 6.10 pénz, 6 12 áru
Káposztarepcze aug.-szept.re 10.55 p., 10.60 á

Sertéspiac/ B u d a p e s t-K ő b á n y a 
1895 április 19.

Magyar elsőrendű: Öreg 
páronkint 400 klgron felüli súlyban)

nehéz
- 45—

Somkuthy levetette magát egy kerevetre 
s azon gondolkozott, hogy le menjen-e, vagy 
maradjon. ,

A táncz aligha még egy oratg tart. Az­
után a vendégek szétoszlanak, elvonulnak szo­
báikba. Az ő távollétét észre sem veszik.

— Ki is venné észre. Talán a neje ? Eh 
az most mulat. Mulat Gyalokay Gazsival.

Sajátságos véletlen, mely újra útjába 
hozta annak az asszonynak Gyalokayt.

Somkuthy úgy érzi, mintha a sebe sa­
jogni kezdene! Pedig csak a szive ver egye­
dül, a mint újra elmélázik a múltakon.

Hiszen ő is volt fiatal, az 5 szive is sze­
retett, Szerette Gyalokaynét, a Gazsi anyját.

És a szép asszony viszonozta szerelmét. 
Mindketten szerették egymást s mindketten 
megcsa'ták azt az öreg embert, mely vakon 
hitt feleségének, bízott barátjában.

Felesége megcsalta a hitvest, ő elrabolta 
gyalázatosán, orvul legszentebb kincsét, nejé­
nek szeretetét.

A férj sokáig nem vett észre semmit. — 
Olyan áldott, jó szive volt, azt gondolta min­
denkinek olyan van. annyira bízott legjobb 
barátjában, hogy még ha figyelmeztették 
volna, akkor sem merte volna Somkuthyrol 
feltenni azt a gazsagot.

S mig dicsérte az ál-barát önzetlenséget 
mások előtt, addig az meglopta neje ajkát, 
lelopta róla azokat a csókokat, melyek egye­
dül őt illették volna.

Nagyon, nagyon sok csókot nem vett 
észre, de egyet meglátott mégis.

Bár ha már a többit nem vette észre, 
azt se látta volna meg soha.

Az az egy csók ölte meg.
A kaszinó bálon Somkuthy nejével tan- 

czolt. Souper után járt az idő Somkuthy ta­
lán többet is ivott a vacsoránál, mint kellett 
volna.

Keringő közben hirtelen, a milyen gyor­
san a repülő fecske belecsapja szárnyát a víz 
tükrébe, Somkuthy megérintette ajkával a no 
bársonyos nyakát. Gyalokay a terem ajtóból 
nézte a tánezolókat s épen abban a pillanat­
ban kereste fel tekintetével nejét.

Látta, hogy a szép asszony a legkisebb 
szemrehányás, méltatlan kodás nélkül tűrte a 
csókot, csupán a szemével intett olyan formán, 
mintha azt mondta volna : Máskor jobban vi­
gyázzon az Istenért.

A másik pillanatban már mosolygott s a 
két szerelmes szeme szenvedélyesen villogott 
össze. , , .

Azután mindég figyelemmel kísérte oké , 
ettől fogva gyanakodott.

(Folyt, köv.)

1 -' . , r
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SZABÓ LAJOS FIAI EKES LAJOS
czógnól 

Debreczen, Rózsatér
a tavaszi idényre raktárra érkeztek

uri-divat üzlete
Főpiaca, Dr. Ujfalussy-ház.

Divatos női ruhaszövetek,
Brassói és gácsi posztók.

Lakás berendezésekhez :
szőnyeg1, függöny, 

BÚTORSZÖVET,
agy- is asztalterítők,

Vásznak,
melyeket olcsó szabott árakon 

árusítunk el.
Vidékre kívánatra mintákat

bérmentve küldünk.
aaaeagrg^iwggaiiataB g

Tavaszi és nyári idényre ajánlja 
dúsan felszerelt raktárát, 

kalapok, nyakkendők, fehér­
neműk, keztyük, bőröndök, 
botok, esőernyők és mindenféle 
illatszerekben,

Pontos és szolid kiszolgá­
lásról a nagyérdemű közönsé­
get biztosítva maradtam

legmélyebb tisztelettel

BÉKÉS LAJOS
uri-divat üzlete,

Főpiacz, Hungáriával szemben.

rí*')
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Csodásán hat! Öl — mint semmi más szer —
a maga nemében, dicsértetik és kerestetik. Ismertető 

2, a „Zache 1“ név.
minden rovart és csért as égés* vilégban mint egyedüli

jelei : 1. Lepecsételt üveg
anuTMitu n . h . » n » P n ■ Csanak József, Kontsek Géza, DSmftk Béla, Rornyász József, Csicsft 

Ko^n*I,<'*t8CK J6*»ef' LuMtig*Kholy.0Parti*í'Memw*,8Wckí°JézBefZeímoa'.’Ssabó'zs^mond’,

- b” ,, «UH.? D ?l, El«. S Wris.berg.r ’„„to. K,,„k., .r.k.,1,
aozset uraknal - B e r e t t y o u j I pol|i^ M4r uraknél, - H.-B ö s zö r m é n y : Qemembeck

Lih 4 V t 6 5 „ ° qi,nhta János’ urnái. - H. S z o b o s z 1 6 . Körner Béla, Kiss Pál uraknál. - 
József urnái. — H.-N á n á s > iACotft JA . ,. « / • m • « i’ n ■■ o d - Cpus,, Jak»h és I^tn?arPtlspök Ladány: Taritzky Endre utóda Mihály uraknál - TiszaFüred. behőn Jakab és l.ngar

Arthur uraknál.

7

a t ó mindenütt. -2*—

Járváuy idején präNPrvaliv Sy^SJSMraek_____________ bizonyult.

kühlt* Edeskuty Id.lEHT

TttrinÓNeetes eiéneavdde satanyiiví* » mohai

forrd#. Legjobb atutali és üdítőital. Klt6n6 szolgálatot 
tesz az emésztési zavaroknál.

Kardos Lászlónál
beszerezhetők a biztos szinti, 
ruhazefirek,

Dús választék áll a t kö­
zönség rendelkezésére, az olcsó 
fajtól a legfinomabbig.

Kívánságra készséggel kül­
detik in inta-gyüj te mény.
E 811016?* *l-iVVBWj:-rr TT~r»cr. ■ n - — - - -- - ___ *

ifi 6 DJ
A helybeli egyévi önkéntes! 

tanfolyamon május hó 1-én 
uj esti cursus nyílik. Bőveb­
bet az

igazgatóság,
___  Kádas-utcza 1880. sz.

Az alsó nyírvidéki vizlecsapoló Ursulattcl!”
..ad. "102 189$ sz.

Hirdetmény.
Felhivatnak Debreczen sz. kir. város ha­

tárához közigazgatásilag tartozó Bánk-, Fan- 
csika-, Haiáp-, Nagy-Csere- és Pacz puszták 
továbbá Martonfalva szabolesmegyei község­
hez közigazgatásilag tartozó Gut puszta ka- 
szálló birtokosai, hogy az alsónyirvid iki viz- 
leesapoló társulat által folyó évi május hó 
4 ón délután 3 ó*akor, a városháza nagy ta­
nácstermében tartandó rendkívüli közgyűlésen 
alapszabályaink 8 §-a értelme szerint pusz­
tánként összeállva, a maguk kebeléből meg­
választott két tag által érdekeiket képvisel- 
tesók, megbízó leveleiknek, a gyűlést vezető 
elnök kezeihez történt átadása mellett; ellen- 

, esetben pedig meg nem jelenésük esetén ér­
dekeiket Debreczen sz. kir. város főügyésze 
fogja képviselni.

A gyűlés tárgyai :
1 A közgyűlés határozatképesség ének 

megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 
két társulati tag megválasztása.

2. A múlt évi rendes Közgyűlés V-ik 
pontja alatt a munkálatok kiviteli költségeire 
megszavazott 270000 forintnyi összegnek köl­
csön utján való beszerzése tárgyában kikül­
dött bizottság jelentése és ezen ügy elinté­
zése.

3. A kék Kálié főcsatorna költségeihez 
való hozzájárulás iránt a múlt évi közgvülés 
VII 3. pontja alapján egyezkedésre kiküldött 
bizottság jelentése.

4. A társulathoz beérkezett leiratok és 
kérvények elintézése.

5. A választmányhoz bejelentett indít­
ványok.

6. Az alapszabályok 17. §-a alapján el­
nök, alelnök és választmány választása.

Kelt Debreczen 1895 ápril hó 15.
Simon ffy Imre

kir. tan. társulati alelnök.
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Ellünk nagy forgalmat rendkivül olcsó, de szabolt árak mellett elérni.
_ _ Debreczen legolcsóbb és legjobb

■^bevásárlási forrása™
mindenen mű női* cís férfi tiiVEif "*<r!Zíi.l$líokbGXi

STEINER és WITTMANN
_ _ = április 10-ike óta főtér, a m, kir. főposta mellett- ——

Legújabb divatu csipkék minden szin- Legújabb divatu selyem, ílohr és czérna 
ben és szélességben.

Legújabb divatu iátyolok.
Legújabb divatu napernyők.
Legújabb divatu női és gyermek kötények.

keztyük.
Legjobb minőségű női, gyermek és férfi 

harisnyák (kötött).
Legjobb szabású fűzők (Miederek.

Dús választék legjobb minőségű női és férfi fehérnemüekben. Legújabb 
divatu ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők.

Figyelmeztetjük a n. é. hölgy közönséget elönyomda és rajztermünkre, 
valamint nagy kézimunka raktárunkra, rendkívül nagy választék mindennemű 
női kézimunka kellékekben.

Elönyomda és női kézimunka ipar.
!-,I-SEltlÉ- Mégis igaz!!

V ti i hármit hps7plnf*k is. hnßv

v ás ári ók figyelmébe ajánljuk
az 1845-ben alapittahT,

országszerte jó hírnévnek örvendő

NEUMANN M.
Budapest-bécsi czéget,

DEBRECZEN, FŐTÉR.
a mapy. kir. postával szemben.

Ezen raktár fel van halmozva saját, 
csakis szolid készítményekkel, a 

legfinomabbtól kezdve a legolcsóbb 
minőségig.

A üzletház elvei:
ruan megállapított és minden darabon 

feltüntetett árak.

Központi tejcsarnok.

i

bármit beszélnek is. hogy

Tóth Testvérek
női divat üzletében

Debreczen. Kossuth utcza városház-epület,) 
Segujat b divatu női ruhaszöveteket, 

franczia jó mosó Szatin, Battist, Levan- 
tinokat, Chiffon, vászon, asztalnemiieket, 
ágytakarókat, különféle fejkendöket, fű­
zőket, paplanokat és selyem maradé­
kokat

még eddig
soha nem hallott bámulatos 

olcsó árakon
lehet vásárolni. 

Foulardln méterje 15 kr., derékbélések 
méterje 20, 22. 24, 28, 32 kr.

Tisztelettel értesítem a n. é. 
séget, hogy a mai napon

közön-

nyári tejeldémet
megnyitottam ; a különös gonddal és or 
VOSi felügyelet alatt készült aludt tejet, 
ajánlom a gyengélkedők b. figyelmébe.

Tej megrendelőimet tisztelettel kérem, 
szíveskedjenek a lakás változtatást ideje 
korán bejelenteni, hogy a házhoz szállí­
tásnál fennakadás ne legyen.

Tisztelettel

Karczag Gyula.

Divatos 
gallérok 
2 írttól

feljebb.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK Ruhák
mérték után 

20 írttól
feljebb

Női felöltőkben, kalapok és blúzokban meg­
érkeztek a legnagyobb választékban.c y t ■ «/

RÓZSA LAJOSDíszített!
Női kalapok j 
2.50-tői

feljebb I általánosan elismert legolcsóbb bevásárlási áruháza Debreczen, KÍStemplom bazár.
Debreczen, Nyomatott KUTAST IMRE könyv- es kőnyou dájaban.

Selyem,
szövetés

Mosó ßlousok, 
Reggeli ruhák.
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a Debreczeni Hírlap kis olvasóinak.
Debreczen 1895. április 20.

ET KIS LEÁNY

Kicsike még, kicsi barna lányka, 
Haragszik ám a mamája rája, 
Mindég játszik, nem akar tanulni, 
Nem akarja a szép szót fogadni.

a testvére picziny szőke lányka, 
Hogy szereti a kedves mamája, 
Szőke, kedves, okos, csacska, 
Legelső az iskolába.

Egy királylányról.
Irta : Jula baba.

Egyszer nagyon régen, mikor még nem 
volt soha éjszaka, mikor még a kő is lágy 
volt, mikor még örök kikelet pompázott a 
földön s nem tartott a tél egy napig sem, 
mert a gyermekek mind jók voltak s nem 
kívánták, hogy bárcsak bekennék az iskolát 
disznó zsírral s jönne egy kis tarka kutya, a 
melyiknek se füle, se farka s az elvinné az 
iskolát tanítóstul, mindenestől együtt, mon­
dom, — valamikor régen volt egy király s 
volt annak két lánya.

A király nagyon kevély büszke király 
volt s rósz volt a szive. Nagyon kevély em­
ber volt, mert hét ország volt az övé, meg 
egy fél s még 12 aranyos szerszámú tüzes 
paripába fogott gyémántos kocsiján is épen 
3 esztendőbe került volna, ha be akarta volna 
utazni az országot.

Ennek a büszke, gőgös királynak az 
egyik lánya veres hajú volt s azért úgy hív­
ták, hogy Pirőke. A másik lánya olyan volt, 
hogy gyönyörűség volt rá nézni azt meg 
Gyöngy i-kének hívták.

Pirőke nagyon jó engedelmes leány volt, 
szorgalmasan tanult s mindég tudta a lecz- 
kéjét, mig Gyöngyike azt mondta, hogy van 
az én apámnak pénze, vagyona, a milyen 
nincs a világon még két királynak sem, mi­
nek tanulnék én, megélek ón a nélkül is.

A király Pirőkót nem is igen szerette, 
hanem Gyöngyike volt a kedvencze.

Egyszer egy este rómitő nagy szói és 
vihar támadt az országban. Olyan nagy szél­
vihar volt, hogy a fákat gyökerestől tépte ki 
a földből, a házak tetejét meg forgácsokra 
tépte széjjel.

Ebben a nagy éjszakában tizenhárom tü­
zes sárkány vágtatott keresztül az országon. 
Mindenik sárkánynak tizenhárom feje volt s 
a mit csak utjokba találtak mindent elpusz­
títottak.

A tizenhárom sárkány megállóit a király 
kastélya előtt s rémséges módon elkezdtek a 
kapun dörömbölni, hogy bocsássa be őket a 
király, mert máskülönben izzó-porrá zúznak 
az országban mindent.

A király mit tehetett egyebet, beeresztette 
a sárkányokat.

Ezek azután az udvaron leheveredtek a 
fűbe s maguk elé hivatták a királyt.

A király mikor megjelent előttük, kinyi­

latkoztatták, hogy nekik mindennapra egy 
férfit, meg egy leányt küldjön vacsorára, mert 
máskülömben baj lesz K ö p e c z e n. Mert ez 
volt ám az ország neve.

Nagyon megrémült erre a rósz szivü ki­
rály s megígérte, hogy teljesiti kívánsá­
gukat.

Az ország leányai, férfiai pedig napról- 
napra fogytak s nem lehetett már embert 
látni hetvenhárom mértföldnyire se egyet, 
mikor a sárkányok királya azt kívánta a ki­
rálytól, hogy most már a két leánya közül 
adja oda nekik az egyiket.

Akármelyiket a kettő közül, de ők ki­
rályleány húsra éheztek.

Bezzeg nem volt már ekkor olyan ke­
vély a király és egész éjszaka sirt ritt. De 
még jobban megijedt, mikor reggel felkelve 
Pirőkót nem találta sehol. Pedig épen 
azt akarta a sárkányoknak odaadni, miután 
Gyöngyikét jobban szerette.

Olyan volt, mint a bolond egész nap. 
Össze-visszafutkosott a kastélyban, ölelte, csó­
kolta Gyöngyikét, akinek nem volt egyetlen 
jó embere sem, mert azelőtt épen olyan kevély 
volt, mint az apja s nem állott szóba senkivel. 
Félt ugyan, hogy már most őt kell az apjá­
nak odaadni a sárkány-királynak, mert Gyön­
gyike megszökött.

Ezalatt pedig Pirőke átment a szomszéd 
országba. A mint az utón halad egy kis 
őzeeske ugrik elébe s feltartva a lábát, el­
kezdte rázogatni.

Oda néz Pirőke, hát látja, hogy a kis 
őzeeske lába meg van lőve.

Nosza kapja magát s mert olyan nagyon 
jó volt a szive, leoldotta a fejéről a kendőt s 
bekötözte vele a kis őzeeske lábát.

Erre a kis őzeeske különös módon meg­
szólalt :

— Tudom a bajodat, Pirőke, segítek én 
rajtad. Én itt megvárlak, te menj az erdőbe. 
A 13-ik fa alatt van egy csomó sárga virág. 
Annak szedd le mind egy szálig a levelét s 
hozd el nekem.

Úgy tett a királyleány. Délre leszedte a 
virág minden levelét, egyetlen szál sem ma­
radt rajta.

Ekkor a kis őzeeske azt mondta :
— Most már gyűrd össze ezeket a leve­

leket sárral, vízzel s kend be vele a szarvacs­
káimat. A többit majd tudom én.

A mint mondá a kis bakkecske, azon- 
kópen cselekedett Pirőke.

Mikor jó vastagon bekente a kecske 
szarvát, az visszaszaladt a kastélyka. 
kányok épen déli álmot aludtak, 
oda ért.

Ekkor odalopózkodott hozzájuk s 
egyig mindeniknek kiszurkálta a szemeit. A 
kenőcsnek olyan ereje volt, hogy a sárkányok 
észre sem vették. Akkor azután Pirőkóvel 
összecsőditette a szolgákat s ki karddal, ki 
baltával, ki kaszával egytől-egyig leöldösték 
a sárkányokat.

Azok persze kapálóztak, rugdaló ztak, de 
mivel egyik sem látott semmit, hiába is véd­
ték magukat.

A sárkányok gyomrát pedig kihasították 
s a sok ember úgy ugrált ki belőlük, mintha 
semmi bajuk sem történt volna.

így mentette meg Pirőke a sárkányok­
tól az országot, csak azért, mert nagyon jó 
szive volt.

A sár­
mikor

eg:ytől-

Talányok.
- Megfejtési határidő ápril 25-ike.

Rejtett szó.
Nő-név vagyok kicsinyítve,
Nyolcz betűből állok,
De ha a „es“-t egynek veszed : 
Rögtön hétre szállók.

Vedd már most a hatodikat 
S tedd negyedik helyre :
Olvasd végig! tollas állat 
Jó a húsa, pelyhe.

Legutolsó két betűmet 
Megtoldva egy „n“-nel : 
Szaporodás végett tartja 
Minden gazda ember.

Ugyanazt megtudhatod, ha 
írsz egy „k“t- előmbe,
Kezdő szótagommal együtt 
Szépen összekötve.

Benne van az ón nevemben 
Az a mesterember,
A ki fúr, meg fát farag és 
Zsindelybe szeget ver.

Száz szónak is egy a vége,
Három tagból állok ;
De én többet nem mondok, mert 
Félek — kitalálod.

Tréfás kérdések.
Milyen t ó van legtöbb a szobában ? 
Milyen bor férfi név ?
Milyen ló val vágják le a füvet? 
Milyen s ó-ja van a kertésznek ? 
Milyen kas szárnyas állat ?
Milyen v a s-nak van szarva ?

Betiitalány.

K V.

R V

i.

A „Virágos Kert“ telephonja.
Többeknek Ha csak egy talányt fejtetek 

is meg helyesen, oda Írjuk neveteket a meg­
fejtők névsorába. De nem hiszem, hogy akadna 
a „Virágos Kert“ ben olyan nehéz talány, a 
mit ki nem találhatnátok, ha egy kicsit gon­
dolkoztak rajta.

■ BHMMB
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NAGY FERENCI
bank igazgató.

minim

mell Olajos-féle

Padlózat-fény máz
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, I n«gy pulaczk ara 1 frt 35 kr.
1 kis

Víaszk-kenöcs
legjobb és legegyszerűbb beereszt.ö- 
szer kemény padló számára. Egy kA-

— <18 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. Egy

kis palaczk ára 20 kr.csAg ára CO kr.
Mindenkor kapható.

Szent-Királyi Tivadar kereskedésében
DEBRECZENBEN.

Alapittatott 1863-ben
"Vil

T r i m in e I X J a n o s
BÉCS mellett, VI1 '/,. Kaiseretrasse 74. 

által készített és érmet nyert
kózi-liarmon i kumok.

Mindnenemii
zenehangszerek.

NAGY RAKTÁRA :
Hegedűk, Cziterák, Fuvolák, Ocea- 
rinok, Szájharmunikumok, Madár-

müvek stb. stb.
őnjátszó s a hangban felülmúlhatat­
lan svájczi aczéljáté szerek, Zene­

albumok. üvegek stb. stb.
Mintakönyv ingyen és bérmentve.

_ , , r - fog műterme Kossuth-utczán, a színházDezSÍ LAJOS mellett levő Komáromy-ház átellenében.
Van szerencsém a nagyérdemű

közönséget értesíteni, hogy az 1877-ik 
év óta fennálló

fog-mütermemet
a folyó évi május hó 1-én Kossuth- 
utczára, a színház mellett levő Komá­
romy-ház átellenébe, a Miklósi Márton 
ur házába helyezem át; és ott a mai 
kor kívánalmaihoz képest rendezem be.

ifiTMIilSS

aranyba vagy kanosukba foglalva, valamint _
.____--r- <"» v Ku WL ar JB « —
aranyból vagy .maliiból állandó koronákat « legjutányoaabb árért keartlek.

Fogtöméseket (Plombirozast)
arany ezüst amalgam és czementtel jutányos árért tartós minőségben készítek.

yA nagyérdemű közönség eddigi bizalmat megköszönve, ajánlom maga­
mat továbbra is szives pártfogásába v *Dezsi Lajos

fogász.

e z s i
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Dr. RÓTHSCHNEK Y. EMIL
Alapittatott

1772.
AZ „ARANY 

czimzett

EGYSZARVU“-h oz

gyógyszertárában

Alapittatott

1772.

DEBRECZENBEN. (Czegléd-) Kossuth-utcza, 19. sz. a., a színház mellett.
(TELEPHON 5-ik S/.ám )

Szájvizek
Szemvizek (Römerhaup. — Lebois.) 
Mellazörpök — Csukamá olajok.

0

Ajánlja első kézbőli gyári raktárát bel- és külföldi, valamint saját készítésű
Gyógyszer—kül: nlegességei? uelt :

rw rorok és — néotk fi'i. j Czukorkák köhögésről
Fogcseppek és - ragaszok = .§■-* = GyomoreroBiiok - Gyomborok

■ ?■ • . ! ” >.íi2 Fül faj ás ellen
I a ~ 3 Seb- és tyukszemtapaszok 
iSi ' Fagykenők — Eöszvényvás zon

Illat- és szépltőszereknok :
Arcz- és kéz-Crémek I | Platós olajok és Pom dék
A réz- és hajporok É < Nnsz es Hajnövesztők
Hajkenök és - festők Ő S Gyógy- es pipereszappanok (Szeploszappanok )
Bajuszpedrők saját és Tiszanjlaki “ Parfume-illatszerek
Mosdó- és szeplővizek -J í üstólok, — Glyczenn készítmények

Allat-gyógy- és háztartási szereknek :
Dió- és Makk-kávé j 5 j Sz bapadlat-iénymáz, kitűnő szaguélküli
Egészségi mustár ételhez 5 Fertőtlenítő szerek
Juh-, 16- és marha rüh ellen Ü Tépések, fecskendők, kötszerek
Rovar-, egtr- és patkányirtószerek '3 Oltó viasziélék
író- és ruhajegyzö tenták l_ -J _j Sertés- és aprómarhadög ellen.

Összes speczialitások csakis valódiak és mind Török József budapesti áruival azonosak, (be­
szerzési költség felszámítása nélkül!)

Vidéki rendelések posta fordultával cliníéztetnek.
Helybeli családoknak havi vagy évi számla nyittatík.
„Tisztviselők egyesülete“ tagjai orvosi rendelvényre árkedvezményben részesülnek.

A főtéren eg 7 11 év óta 
tentálíó

fűszer üzlet eladó,
ugyanott egy jó családból való 
tanuló felvétetik.__________

Női ruhák
a legdivatosabb kivitelben

készíttetnek

Ktinz József és Társa
női divatáru osztályában.

Gyász ruhák
6 óra alatt.

Tavaszi és nyári újdonságok 
és különleges egyes ruhára vall 
szövetek raktárra érkeztek.

■ggi

w KIADÓ LAK.
Kiscsapó-utcza 388 ik sz. alatti 

Ä háznál az utczai lak, mely tartalmaz 2 
Z utczai, 3 udvari és előszobát, kettős 

konyhát és kettős pinczét stb. f. évi 
w május hó 1-től kiadó.

Kiadó esetleg eladó.
29 ka faszt r. aj osztása

löld a Szig-gátnál okt. 1-től 
haszonbérbe kiadó.

Esetleg kedvező feltételek 
mellett eladó.

Értekezhetni K ere kés 
Géza tulajdonossal N.-Várad- 
utcza 2083. (Schwartz Vilmos 
butorraktára.) __ _



fy-Jí

«v#**

Bossier, Berger és Horváth
„Első debreczeni téglagyár társaság“

ajánlja a t. ez. vállalkozó, építész urak és az építtető közönség szives 
figyelmébe felső léghuzam berendezéssel ellátott körkemenezében égetett

tégla gyártmányait
u. m. cser és vastéglát, nyers falazathoz (Rohbau) sima téglát kéz­
zel és után sajtoló géppel készítve, valamint szénnel égetett lapos és 
kupäs cserepet, mütéglát (hat és négy szögletes alakban) 
konyhák és folyosók kiburkolására; épületi, páros és köb­
méter téglát, mindezen felsorolt gyártmányok, kivitel, minőség 
és hordképesség tekintetében a legjobb belföldi gyártmányokkal tel­
jesen versenyképesek.

Mintákkal és árjegyzékkel kívánatra szívesen szolgálunk. — Vidéki 
megrendelések és vasúti szállítmányok a legnagyobb gonddal csoma­
golva, mérsékelt fuvardíj felszámítása mellett, gyorsan és pontosan 
teljesittetnek.

gpy* Ugyanitt kapható
a legnagyobb méretű teljesen kiszáradt

••• lí i T VHP mmm • • • V A1 j I l n r* • • •
Utalványok válthatók a társaság irodájában reggeli 1 órától este 6 óráig.

Széchenyi-utcza Fischbein ház, a királyi táblával szemben.
Megrendelések házhoz szállítva is el­

fogadtatnak.
Telefon összeköttetés 71. szám.

r :

4aj

Építési czikkek raktára.
Van szerencsém a t. ez. közönség tudo­

mására hozni, hogy
Piacz-utcza 1824. szám alatt s—

SZIkSZAY-HÁZ

csmeat és disitégla gyári raktárt
rendeztem be és ugyanott legjot>t> mi­
nőségű
portland és román cementet

valamint

kőbányai sajtolt disz-téglát
zsákonként és vaggononkónt bármily 

mennyiségben
jutányos árban árusítok.

Kiváló tisztelettel

STEGMÜLLER ÁRPÁD.

Kőszén kátrányt
legjobb minőségben

zsindely és deszkatetők
behúzására,

mely által azok tartóssága kótszefte 
hosszabb, továbbá ezulápok, melyek 
a földbe ásatnak, kerítések és gazda­
sági eszközök befestésére, hordókban 
á 50 egész 250 kilo sulytartalommal; 
továbbá saját gyártmányú ii.oak.sot 
(pírszén) kovácsok és lakatosok ré­
szére, ajánlja jutányos ár mellett
a légssessgyár igasgatősága,

I ><> breczenben.
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Asztalos műhely áthelyezés. ||
Vari szerencsém a n. é. közönség szives tutomisára ho ni, hogy IMHV

asztalos műhelyemet
fi| ITagy-Csapó-utcza 3©0. sz. a,. (Király-ház, a zenede szór

1 szédságába) helyeztem át. ,
T. megrendelőim további szives pártfogását kérve,

teljes tisztelettel

Sántha György
épület- és bútor asztalos.

Ugyanott egy teljes háló szoba be­
rendezés eladó. I |j;>

ÍDC$
nrttrnrV'íln Min

i*, >v yi

Takarmánynak
vetni való bükköny, zab, oberndorfi répa, lóhere, lu- 
ezerna és muhar magot a legolcsóbb arban ajanl

((íszerkeresk edése,
Debreczen Rózsa-tér 12.

Minden köhögés
valamin! mindenféle hurutos betegségei a gé 
gének, a toroknak, tüdőnek, továbbá lélekzet- 
szorulás szükmallüség, nyálkásodás, rekedt­
ség, tuberkulózis, leggyorzabban és legjobban 
meggyógyittatnak az évek óta a legjobbnak el- 
ösmert, orvosi utasítás szerint készült és orvosok 
által ajánlott szer által : St. Georg Tea egy 
csomag ára 50 kv. és az ehez szükséges St. 
Georg Katarr-por egy csomag ára 50 kr. külön­
böző orvosi utasításokkal együtt. Hatása egy 
pár nap alatt már észlelhető. — Kevesebb, 
mint két csomag nem küldetik el.

Postai küldésnél 20 krral több, csomago ág­
ért és postai költségért. Minden megrendelés 
egyenesen a St. Georg gyógyszertárhoz Becsben, 
V|2, Vimmergasse 33. intézendők. A pénz e!ő- 
leges beküldése megkíván tátik.

debreczeni vevőimnek díjmen­
tesen elszállítom és csomago­
lom és kottatartót is adok 
ingyen hozzá. Árjegyzékem árai 
jutányosak. Árjegyzéket bér­
mentve küldök.TT’s-xg'GL HPáüL,
cs és kir. szab. hangszerkészítő Budapest, 

Akaczfa-utcza 5 sz.



BOROS TESTVÉREK
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 3.

tudatják a n. é közönséggel, hogy a személyesen vásárolt

NŐI Dl
hozzá illő disz különlegességek,

legújabb napernyők,
selye m Toatist és cretonok

már megérkeztek s dús választékban meglepő olcsón árusittatnak el.
NB. Raktárunk megtekintése végett mindenkit nagyon szívesen 

látunk nem vásárlás esetére is.

Első délmagyarországi gépgyár, vas- és fém- 
öntő de-rész v -t á r saság 
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Teljes

ajánlja saját gyártmányú legolcsóbb és legmegbízhatóbb hajtóerőt képező légszesz-motorjait,

petroleum-motorjait és petroleum-locomobiljait
l-tol egészen 20 léerőig

jótállást vállal jó anyag, kifogástalan működés, valamint csekély légszesz-, illetve petroleum-fogyasztásért. 

Képviselőnk Debreczen és környékére :
FISCHER JAKAB, Debreozon.

legnagyobb

MID i I
czipő gyári raktár,

melylyel egy ezég sem képes versenyezni!
Van fzerencsem szíves tudomására hozni a t. kö­

zönségnek és régi t. vevői körömnek, hogy a íőutczán, a 
megyeház mellett levő üzletemet uj üzletvezetővel bíztam 
meg, üzletemet egész újonnan berendeztem, — friss és uj 
áruval láttam el.

Minden törekvésem odairányul, hogy a t. közönség­
nek a korigényeknek megfelelőleg mindég újabb, legjobb 
és legelegánsabb JpßjT CzipÖ-mintákkal szolgálhas­
sak, melyek mindenkor üzletemben megtekinthetek.

Legjobb, legfinomabb kivitel i tiszti czipők (Offiziers 
I schnhe) úgyszintén mindennemű utazó és vadász csizmák, 

Mérték utáni rendeléseket Mönlingbeu (Bécs mel­
leit) saját gyáramban e czélra berendezett osztályb n 

; készíttetem és 8 nap alatt szállítom.
Figyelemre méltó a nyári idényre étkezett hm

sárga Női, Férfi és gyermek 
czipők nagy raktára.

jjlffr Javítások elfogadtatnak.
i A gyári szabott árak a czipő talpán bevannak vésve. 

Tisztelettel

MQOLiSGi CZIPŐGUR
DEBRECZENBEN,

megyeház es Bank palota között.

Kalap­

tollak,
szallagok,

stb, stb.,

ZB©
Női díszített kalapokban

megérkeztek a legnagyobb választékban.
1 Bámulatos olcsó árakban

Díszített
elegáns

2 frttol
leijeim.

TDT . & TVTXT A nACT
Csipkék, Gyász-

kalapokban 
nagy raktár
2 frt

és feljebb.

Pliischök,
Napernyői,
Paszomány-
D1SZEK.

Avis:
Berlini,

női divat üzletébe, Debreczen
Főtér, Bika szállodával szemben.

Mindennap az idény alatt, érkeznek :
bécsi modelek, díszített kalapokban.


